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Van ilyen Jókai is...
(Huszonötödik évfordulója van most 

Jókai halálának s a kerepest temető 
‘fülemüléi bizonyosan ünnepi trillával 
köszöntik az Isten kertjének legszeb­
beket álmoáó lakóját. De valószínű, 
hogy más megemlékezések is történ­
nek, mert „azt nem vethetem imádott 
Híjamnak szemére, hogy ahol parádét 
lehet csapni, azt az alkalmat elmu­
lasztanád', mondja a Politikai divu- 
tok-ban a züllésbe kergetett költő. 
Körülbelül azt is ki lehet találni a 
Jókui-centennárinm ünnepi cikkeinek s 
szónoklatainak alapján —, hogy mit 
csinál a legnagyobb magyar regény­
íróból, a minden magyar nemzedékek 
örök utitürsából a hálás utókor. Meg­
teszi a legmakacsabb konzervatívnak, 
a tekintélytisztelet legfanatikusabb 
rajongójának, a demokrácia legszila- 
jabb üldözőjének, szóval unnék az 
ideálnak, amely legjobban megfelel 
korunk szellemének. Ezekkel szem­
ben bátrak vagyunk néhány Jókai- 
idézettel bizonyítani, hogy ez a kor­
mányfő tanácsossá szélülitett üstökös 
a legclestruktivabb magyarok közé 
tartozott, mai terminológiával élve. 
Az élő Jókainak a karrierjében nagy 
kárt tennének ezek az idézetek s eset­
leg súlyosabb kellemetlenségeket is 
okoznának neki. A huszonöteves ha­
lottat azonban már nem kell félteni 
semmitől s az alábbi szemelvények 
különben is rég elvesztették aktualitá­
sukat a Jókai egész világával együtt, 
amely Ociániu módjára süllyedt le 
mély geológiai rétegek alá, a kőszén­
né vált Sigillariu-erclök közé, ame­
lyeknek fekete tavain nesztelenül sik­
lik Berencl Iván csónaka. De azt il­
lusztrálni jók ezek az idézetek, hogy 
van ilyen Jókai is. nemcsak olyan, 
akit a mai idők a maguk képére tor­
máinak.)

_Kérdés: micsoda titkos .jelentéseik
vannak azoknak az érdemieteknek, 
amelyeket a királyok osztogatnak.

— Felelet: a kereszt azt jelenti: ..íme. 
te is segítettél a népek megváltóját ke­
resztre feszíteni, viseld érdemeid telet a 
nyakadra kötve"; az aranykulcs: „lm 
tömlöctartója voltál a szabadsagunk, vi­
seld porkoláb! érdemeid disz.ielét maga­
don''; az aranylánc: „engedelmes iga­
vonója voltál a te uradnak, legyen meg­
aranyozva a lánc. mellyel zsámolyához 
vagy kötve"; az aranysarkantvu: „első 
voltál ott, ahol futni kellett, legyen mi­
vel sarkantyuznod a lovadat, ha habo­
mba mégy"; az arany gyapjú: „Jámbor 
birkája voltál a te uradnak, viseld tulaj­
don bőrödet."

Ahol rabszolgák vannak, ott hamar 
megteremnek az urak is. akik okét le­
fogják. <i

A dttodcc fejedelmecskéket nevetsé­
gessé tudják tenni; pedig sokkal nevet­
ségesebbek a duodec Fittek es miniatűr 
Robespierrek: a köpönyegnagysagu or­
szágok toronvmagas allamtertiai.

A szurony alkiltmánva. Ez is nép­
szerű rendszer. Kétmillió katonának te - 
szik A zászlók, vállrozsak. a k.irdbol- 
tok alkotmánya. A haditörvényszékek, 
a káplárbot. a kancsuka, a nehez vas. 
az ólom és lőpor alkotmánya. Az ilve 
alkotmány erős! Vasból van. csau meg 
ne egye a rozsda. Hogy meg ne egye. 
mindig fényesíteni kell „dicsőséggel .

Egy udvari bolond, aki a nagykö­

vetet helyettesíti! Miért ne! Nem Iál­
lunk-e már olyan nagykövetet, aki az 
udvari bolondot helyettesítette?

Csak Magyarországon van még az 
arisztokráciának becsülete. Itt minden 
ember arisztokrata, 'még a paraszt is. 
Mert itt mindenkinek van valakije, akit 
lenézni valónak tart.

— A szokássá vált becsű le térzés az. 
ami államunk egész alkotmányát ké­
pezi. Törjük meg azt mi magunk ide­
iéiül, az egész alkotmány össze fog 
törni alattunk.

— Amely országban az államférfiak 
hadikárpótlások megtartásával, bankó- 
devalvációkkal maguknak kincseket 
szőröztek, az ország tele lett hamis, bu­
kott kereskedővel, zsivánnyal és orgaz­
dával. Ahol az államférfiak milliókat su- 
vasztanak cl, ott a félkézkalmar gara­
sokat csal, a pásztor csikós tinót lop s 
egyforma joga van hozzá.

— Ha az egész világ elpusztul és el­
vesz, nekünk még akkor is hátra kell 
maradnunk egy pár századdal s hi­
szem: hogy a föltámadás trombitájára.

aki legutoljára ébred fel, az _ magyar 
táblabiró leend s a legelső szó. amit ki­
fogásul kimond a nagy álomháboritó el­
len, ez lesz: „mindazonáltal!"

— Hogy egy parancsszóra egyszer 
minden embernek abba kellett hagyni a 
munkáját, gyárat, műhelyet, irodát be­
zárni, az egész ruhatárát a hátára pak- 
kolni, az ebédjét az oldalára kötni, a 
töltényeit a gyomrára akasztani, egy 
fegyvert a vállára kapni, a másikkal a 
térdét veretni, egy vaslábast a fejére 
nyomni s aztán dobszóra ezeredmagá- 
val taktusra lépve megindulni, jobbra 
nézni, balra nézni, sarkon fordulni, fél­
lábat a levegőbe emelve megállni, hi­
degben dideregni, melegben izzadni s 
aztán az ispitálban jelentkezni, hogy 
mindezeknek a mozgásban tartása vé­
gett minden évben három hónapig biidsé 
vitát tartanak az ország bölcsei ; ott ad­
dig töröljenek a százmillió hadiköltség­
ből, mig száztíz millió lesz belőle; hogy 
ennek a behajtása végett minden évben 
kihúzzák az adófizető feje alul a ván­
kost, elkobozzák a tehenét s a katoná­
nak elvitt fiú otthonmaradt csizmái... S 
hogy aztán mindezek a száz* meg száz­
ezer lelkes teremtései az Istennek egy

marhának született s véletlenül külügy­
miniszterré lett szörnyeteg szeszélye 
szerint, volt Idő, mikor tömegestől neki 
indíttattak egy másik ország százezrei­
nek s azokkal a nagy emberarató gé­
pekkel egyik is kaszált, a másik is ka­
szált s azé lett az igazság, aki legtöbbet 
lekaszált s a lelkes teremtések maguk 
is olyan bolondok voltak, hogy egymást 
halomra szúrták, lőtték, csak azért, 
mert az egyiknek vörös nadrágja volt, 
a másiknak kék... Ez bizony , mind ne­
vetni való volt.

— Van egy magyar szó: „nexus“. Ez 
az egyetlen nagy ur a világon. Uralko­
dik „samte alliance“-a, pártok, titkos 
társulatok, ligák, jezsuiták, szabadkő­
műves páholyok mind elhalványodnak e 
hatalmas szó előtt: „nexus“. Ott ül az 
a bírói székben, ott szavaz az urnánál, 
ott suttog a budoárban, ott szónokol a 
hordó tetején, ott tanácskozik a zöld 
aszalnál, ott lovagol a hadsereg előtt, 
ott nyitja az audienciaterem alfajait, ott 
informál a minisztereknél, szervez, amit 
ember vágya kíván: pénzt, rangot, hi­
vatalt. szerelmet, érdemjeleket, kedvező 
Ítéletet, népszerűséget s kisegít minden 
bajból: ez a „nexus“.

Emberemlékezet óta nem volt oly kitérje 
és rosszindulatú a kanyaró-járvány Debre­

cenben, mint most
A városi közigazgatási bizottság május havi ülése — 15750 hold területet

pusztított el a fagy

Debrecen város közigazgatási bizott­
sága hétfőn délután tartotta meg ur. 
Hadluizy Zsigmond főispán elnöklésé­
vel rendes havi ülését, amelyen a Deb­
recen város április havi közállapotairól 
szóló szakelőadói javaslatokat hallgat­
ták meg.

Láng Sándor dr. tiszti főorvos jelen­
tése szerint áprilisban a közegészség- 
ügyi állapotok némi javulást tüntetnek 
fel, a márciuséhoz képest, amennyiben 
a szaporodási arányszám 3.81 ezreléket 
mutat, szemben a márciusban szomo­
rúan tapasztalt 1.86 ezrelék aranyszám­
mal. amidőn is 16-al többen haltak-meg 
mint születtek, összes születések szama 
261, az összes halálozások száma pe­
dig 231 volt. A szaporodás 30. Halva- 
születés és vetélés volt 55: halvaszülctes 
13, vetélés 42. Általában azonban a 
közegészségügyi állapotok rosszaknak 
mondhatók, mert áprilisban a fertőzo 
megbetegedések nemhogy gyendtek 
volna, hanem 140-el szaporodtak. A fer­
tőző betegek száma 573 volt szemben 
a márciusi 433 számmal. Ot hónap óta 
tartó oly kiterjedt kanyamiarvannyal 
állunk szemben, aminö emberemlékezet 
óta Debrecenben sem a megbetegedé­
sek számát, sem pedig a halálozások 
számát véve. nem volt. sőt azt latjuk, 
hogy az idei kanyaró hasonlóan a ne­
met kanyarójárványokhoz, maliciozus. 
rossz természetű, mert csak e hónapban 
10-en haltak meg kanyaróban. Hogy 
mennyiben járul eliez népünk általános
legyengiilése s ellenallokepessegének
hanyatlása, azt czidö szerint nem tud­
juk. Kanyaró áprilisban 493 volt. szem­
ben a márciusi 277 száminál. A tolb
fertőző betegségekkel szemben e eg ol
állunk. Influenza 73-ról II-re szállt ala.

Roncsoló toroklob volt II. hasihagymáz 
2, járványos fiiltőlob 5, gyermekágyi- 
lázt nem jelentettek. Áprilisban két 
elemi iskolát kellett közegészségügyi 
okokból bezárni: a Csap uccuit kanyaró 
miatt s a paci állami iskolát a tanító 
családjában előfordult skárlát mailt 8 
napra.'

A nevezetesebb halálokok közül rév- 
tőző betegségben meghalt 18 egyén, ami 
az összes halálozás 7.79 százalékát te­
szi. Rendkívüli nagy volt a giimőkóros 
halálozás: 40, ami 17.31 százalékot je­
lent. Oly szám, ami hangosan követeli 
a baciHusiiritök sürgős elkülönítését az 
e célra felállítandó kórházban. A neve­
zetesebi) halálokok közül rák volt 10. 
görcsös betegség 11, bélhurut 3, erősza­
kos halál 3, öngyilkosság volt 4.

A kerületi tiszti orvosok a közalapok 
terhére összesen 490 egyént kezeltek, 
ezekből jár 306, fekvő 184 volt. A kerü­
leti szülésznőknek 18 szegény szülésük 
volt. A Stefánia védő szövetség intéze­
tei 1013 csecsemőt és gyermeket kezel­
tek 1677 rendeléssel. A szegényházban 
ápoltatott 101 férfi, 64 nő. összesen 165. 
Eltávozott 2, halálozás nem volt, ápolás 
alatt marad 16.3. A mentőknél 369 esetben 
vették igénybe. 114 esetben hatóságok, 
hatóságok. 255 esetben magánosok.

A vízvezeték vizében agar tenyészet­
ben 5 csira nőtt l<i. mind ártalmatlan.

Az iskolaegészségiigvi vizsgálatok s 
trachomavizsgálatok folyamatban van­
nak.
Több helyen katasztrofális a fagykár.

Surgotli Gyula gazdasági főtanácsos, 
főfelügyelő jelentése szerint április ho 
folyamán az időjárás igen kedvezőtlen 
volt. mert a hó első felében több Ízben

erős éjjeli fagyok léptek fel, melyek a 
növényzet fejlődését késleltették és a 
fagykároktól szenvedett őszi búza veté­
seknél nem állhatott be a remélt javulás, 
sőt a legtöbb helyen ez utófagyok kö­
vetkeztében a károsodás, illetve kipusz­
tulás megnagyobbodott.

Az őszi búzákban a legtöbb helyen a 
károsodás igen nagy, sőt több helyen 
katasztrofális. Az őszi árpa és repce ve­
tések a legtöbb helyen teljesen kipusz­
tultak.

A fagykárokat ért területeket teljes 
pontossággal még nem lehet meghatá­
rozni, miután az ez évi vetésterület ösz- 
szeirása csak most május hó közepén 
fog megtörténni, igy a károsodás hoz­
závetőleges megállapításánál a leg­
utóbbi év adatait kellett számítás alap­
jául venni.

Debrecen város terheltén az 1928. év­
ben aratás alá került cca 30.000 kát. 
hold búza, 530 hold őszi árpa. 8200 kát. 
hold rozs és 200 kát. hold repce.

Ez adatokat alapul véve a fagykárok 
következtében az ez évben kipusztult 
mintegy: 220 kát. hold őszi repce, 530 
kai. Imid őszi árpa. A 30.000 kát. hold 
búza vetésnek legkevesebb mintegy 50 
százaléka fagyott ki. azaz 15.000 kát. 
hold. Tehát fagykárok következtében 
kipusztult összes terület mintegy 15.7 s0 
kát. hold. ,

Legkisebb fagykárok a rozs vetések­
ben mutatkoznak.

A fagykárok folytán szükségessé 
vált. hogy legsürgősebben lépések té­
tessenek arra nézve, hogy a kipusztult 
területek vetése pótolhatók legyenek.

A főispán, valamint a gazdasági fel­
ügyelőség ktiva a veszélyt, megtett 
minden lépést arra nézve, liogv a íagv-
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károk folytán a termelés folytonossága, 
amennyire lehetséges, akadályt ne 
szenvedjen.

A iöldmivclésligyi miniszter úrhoz 
mondja a jelentés — felterjesztést in­
téztünk. ismertettük a szomorú helyze­
tet és a kipusztult vetésterületek vetésé­
nek pótolására vetőmag engedélyezését 
javasoltuk és kérelmeztük kedvező visz- 
szafizetési feltételek mellett, állami ve­
tőmag akció keretében.

A földmivelésügyi miniszter ur a liaj- 
duvármegyci és Debrecen városi m. kir. 
gazdasági felügyelőségnek a tavaszi 
vetőmagakció céljaira 340,000 pengő 
kamatmentes hitelkeretet engedélyezett. 
F'z összegből Debrecennek 40.000 pen­
gőt.

A vetőmagakció lebonyolitására a fő­
ispán elnöklete mellett központi bizott­
ság alakíttatott, mely bizottságban a 
város részéről a polgármester vett 
részt.

A vármegyei gazdasági felügyelőség 
a Debrecen részére engedélyezett 
40,000 pengő hitelkeretet a főispán hoz­
zájárulásával felemésztette olv összeg­
re, hogy lehetőség szerint a kérelmezett 
igények mind kielégíthetők legyenek.

Természetben kiosztatott: 914 q 80 
kg tengeri. 184 q 04 kg köles. A 200 
kát. holdon aluli gazdák részére 9578 
pengő készpénz. A 200 holdon felüli 
gazdaságok részére a mai napig 25.050 
pengő. Készpénzre átszámítva az eddig 
kiosztott összeg értéke cca 83.000 P.

A tavaszi árpa és zab vetése befeje­
zést nyert, egyenletesen jól kel. A ten­
geri vetése is kezdetet vette.

A szőlők nemcsak hogy rosszul telel­
tek. de az abnormis fagyok következ­
tében úgy a szöiővesszők, sőt a szőlők 
gyökérzete is sok helyen teljesen elfa­
gyott és egyes szőlők teljesen kipusz­
tultak.

A fagy okozta károk azonban nem­
csak a gazdákat sújtják, de érzékenyen 
fogja érinteni az arató munkásság kere­
setét is. mert a kipusztult őszi búzák je­
lentékeny részét kapás növényekkel 
fogják és lehet pótolni és igy igen sok 
arató munkás marad majd szerződés 
nélkül.

A mezőgazdasági munkásság kerese­
tének biztosítása céljából a város ápri­
lis 30.-án rendkívüli közgyűlést tartott, 
melynek alapján a bajok orvoslása, il­
letve enyhítése céljából a kellő lépések 
megtétettek.

A rendőrség munkája.
Ságy Lajos rendőrfőtanácsos, az ál­

lamrendőrség debreceni kapitánysága 
vezetőjének jelentése szerint a bűnügyi 
iktatóba áprilisban 1001 ügydarab érke­
zett, amelyek közül 404 a helyi kelet­
kezésű bűnügy, köztük 145 lopás. Ápri­
lisban 11 öngyilkossági kísérlet történt, 
amelyek közül 5 halálos volt. A rendőri 
büntető bíróság 387 ügydarabja, közül 
210 kisebb jelentőségű kihágás volt. Áp­
rilis hó folyamán nevezetsebb bünese- 
tekvoltak: sikkasztás 52. csalás 47. csa­
lárd bukás 1. súlyos testisértés 2. köny- 
nyü testisértés 12. baleset 43. becsület­
sértés 27. okirathamisitás 3. Eltiin 15 
egyén.

A jelenéseket tudomásul vették.

— Liener műterme az ünneoek alatt 
reggel 8-tól délután 6-ig nyitva van.
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Jól sikerült a Jótékony Nőegylet 
debreceni virágnapja

Vasárnap, az idei első verőfényes tava­
szi napon tartotta meg a debreceni Jóté­
kony Nőegylet virágnapját.

Már kora reggel felállították a sátrakat, 
ahol a gyűjtések folytak egész nap.

A következő helyeken állítottak fel

cai templomnál, az Árpádtéri templomnál, 
az Egyetemi klinikáknál.

Nemcsak a sátraknál gyűjtöttek a Jó­
tékony Nöegylet előkelő hölgyei, de per­
sellyel járó leánykák is felszólították a 
közönséget az adakozásra. Jó idő lévén,

A Jótékony Nöegylet virágnapján a vasúti nagyállomás előtt felállított gyüjtőurna.
(A Debreceni Független Újság felvételei.)

gyüjtősátrakat: A Nagyállomásnál, az 
evangélikus templomnál, a Varga és a 
Batthyány ucca sarkánál, a főposta előtt, 
a Gambrinus passage előtt, a kaszinó 
előtt, a Kossuth ucca sarkán, a Csapó 
ucca sarkán, az Arany Bika előtt, a Nagy­
templomnál, Kistemplomnál, Kossuth uc-

az uccán szokatlanul sokan mozogtak s 
így a gyűjtés előreláthatólag eredménye­
sebb is volt, mint a tavalyi, amikor szeles 
és hűvös idő befolyásolta a gyűjtés ered­
ményét. A vasárnapi virágnap gyűjtésé­
nek eredményét most állapítják meg.

Teljes sikerrel zajlott le 
a Békessy Béla emlékverseny
Vasárnap tartotta a Békessy Béla Vivő 

Club 1929. évi és sorrendben hetedik Bé­
kessy Béla emlékversenyt.

A verseny vasárnap egész nap tartott, 
nagyszámú és előkelő közönség jelenlété­
ben. Megjelent Siposs Árpád altábornagy 
a kormányzó és a honvédelmi miniszter 
képviseletében, dr. Vásáry István polgár- 
mester, dr. Vass Károly, dr. Csűrös Fe­
renc tanácsnokok, Sághy Lajos rendörfö- 
tanácsos és sok más katonai és polgári 
előkelőség.

Negyven versenyző indult az elömér- 
kőzéseken, de az elődöntő után csak 18 
versenyző jutott a középdöntőbe, közöt­
tük négy debreceni versenyző: Somogyi 
vezérkari őrnagy, Idrányi, Meák s Szent- 
királyi.

Az elődöntő és a középdöntő mérkőzé­
sek rendkívül heves iramban folytak le, 
ennek lehet betudni nagyobb részben, 
hogy a debreceni versenyzők, bár csak 
tussaránnyal is, de kiestek. .

A döntőbe bejutottak: Tóth, Pillér, 
Bangha, Rády, Kabos, Boros, Petschauer 
és Szelényi, valamint Hámory és Idrányi.

A döntő eredménye a következő:
1. Petschauer 8 győzelem.

2.

3.

8.

9.

Pillér 6 győzelem.
Rády 6 győzelem.

4. Szelényi 6 győzelem.
5. Idrányi 5 győzelem.
6. Boros 5 győzelem.
7. Tóth 4 győzelem.

Bangha 2 győzelem.
Hámory 2 győzelem.

10. Kabos 1 győzelem.
A verseny után a dijak kiosztása követ­

kezett, melyeket dr. Kölcsey Sándor, a 
Békessy Vivő Club elnöke osztotta ki. A 
dijak értékes serlegekből, vázákból és kü­
lönféle műtárgyakból állottak. Ezenkívül 
a verseny résztvevői a Békessy Vivő 
Clubtól emlékérmet kaptak.

Bijat nyertek a következők:
Petschauer Attila, Pillér, Rády, Szelé­

nyi, Idrányi, Boros, Tóth Péter, Bangha, 
Sámory, Kabos, Bogen, Mocnik, Somo­
gyi, dr. Beák, dr. Szentkirályi. Ungár Ist­
ván. Nagy Ernő, Kálniczky Gusztáv, Du­
nai Bertalan, Kovács Andor, Mislei Sán­
dor és Ferenczy Pál, a Békessy Vivő Club 
vivómestere, kinek dr. Kölcsey a Club ne­
vében külön megköszönte a verseny ren­
dezése körül kifejtett odaadó és értékes 
fáradozásait.

Debrecenben juníus 9-én lesz 
a husiparosok közgyűlése

Szeged, Miskolc és Győr is bejelentették 
részvételüket

Tavaly Szolnokon, azelőtt Nyíregyhá­
zán volt a Tiszántúli Husiparosok Szövet­
ségének közgyűlése, az idén a hely tekin­
tetében ismét Bebrecenre került a sor. A 
rendezőség oly páratlan műsorról gondos­
kodott, amely bármely testületnek is dí­
szére és becsületére válna. A program két 
részre oszlik, az első rész a hivatalos 
tárgysorozatot, a második rész a kirándu­
lási részt foglalja magában. A hivatalos 
rész az alapszabályok rendelkezéseinek 
megfelelően van összeállítva, de ezen tul- 
menöleg olyan értékes előadásokat is tar­
talmaz, amelyek a maguk nemében egye­
dül állanak. A közgazdasági életnek olyan 
kiváló reprezentánsaival találkozunk a 
tárgysorozaton, mint dr. E c s c d i Ist­
ván egyet, magántanár, az országos hirü 
etnográfus, dr. C s e r z y Mihály közgaz­
dasági iró, a szegedi kereskedelmi és ipar­

kamara titkára, dr. Vágó Vince, a deb­
receni közvágóhíd igazgatója és dr. 
C s á t h y Bezső, a szövetség ügyésze. - 
Ezek a nevek már önmagukban is garan­
tálják a legkitűnőbb színvonalat. A kibo- 
csájtott meghívót egyébként hz alábbiak­
ban közöljük. 1. Elnöki megnyitó, üdvöz­
lések. 2. Dr. Vágó Vince, a debt, közvá­
góhíd igazgatója, az ,,Állatszavatosság" 
cimen előadást tart. 3. Az elnökség és 
igazgatótanács együttes jelentése a szö­
vetség 1928 29. évi működéséről. 4. Br.
Cserzy Mihály, a szegedi keresk. és ip. 
kamara titkára. „Husiparosok és alkalmi 
vágások" cimen tart előadást. 5. Zárszám­
adás és költségelőirányzat letárgyalása. 
Felmentvény a felelős számadók részére. 
6. Br. Ecsedi István egyetemi magánta­
nár előadása. 7. Tiszteletbeli tagok, alel- 

nökök választása. 8. Br. Csáthy Bezső

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG MIN 
PEN OLVASÓJA, AKI HAT ILYEN FOLY. 
TATÓLAGOS SZÁMMAL ELLÁTOTT ÉS 
BÁRMELY SZÁMTÓL KEZ­
DŐDŐ SZELVÉNYT A 
VARGA MŰTEREMBEN 
(PIAC U. 7. SZÁM ALATT)
BEMUTAT, KÖLTSÉGÜNK­
RE INGYEN KÉSZÍTTET­
HET 6 ÉVEN ALULI GYER­
MEKÉRŐL FELVÉTELT MÜMELLÉKLE- 
TÜNKÖN VALÓ KÖZZÉTÉTEL CÉLJAIRA. 
ELŐFIZETŐINK A LEGUTÓBBI NYUG­
TÁJUK BEMUTATÁSA ELLENÉBEN IS 

ELKÉSZÍTTETHETIK A KÉPET.

szövetségi ügyész előadása. 9. Indítvá­
nyok, bejelentések. 10. A közgyűlés be­
rekesztése.

A közgyűlés végeztével a résztvevők 
különvonaton a pallagi Gazdasági Akadé­
mia megtekintésére rándulnak ki. Az aka­
démia lépcsőzetén társas csoportfelvétel 
lesz. Ezután társasvacsora következik, 
amelynek ára 2.20 P. A menü áll borjú- 
pörkölt burgonyával és galuskával, sava­
nyúsággal és kenyérrel. Bélés, vagy te­
pertős túrós csusza. Itt említjük meg. | 
hogy a debreceni MANSz iparos szak­
osztálya dr. Medveczky Károly és ,| 
dr. Szabó Mihály vezetésével vacsora > 
után műsoros vigestélyt rendez, amelynek 
rendezését I v á n y i Sándor színművész 1 
vállalta magára. A műsoros vigestén, me- s 
lycn egyébként belépti dij nincs, a legki- 7* 
válóbb hivatásos művészek vesznek részt | 
Bizonyos, hogy ez a kis vigest egyik® 
vonzó pontja lesz a közgyűlésnek.

A vidékről már is tömegesen jelentkez- 
tek és a rendező-bizottság megfelelő mó- 7 
dón gondoskodni kivan a vidéki vendégek J| 
elszállásolásáról. Evégből a vidéki vendé- VJ 
gek felkérettek, hogy elszállásolási igé-jjl 
nyelhet a rendezőségnek, Hunyadi u. 23. 1 
(Debrecen) jelentsék be. Úgy a közgyü- 
lésen, mint a pallagi kiránduláson, a fény- (4 
képezésnél és a társasvacsoránál, a vig- | 
esten, nemcsak a szövetségi tagok, de 3j 
azok családtagjai (hölgyek is), érdeklő- fii 
dők és vendégek is részt vehetnek, ilyent- 3 
két a rendezőség szívesen lát.

Semmi kétség aziránt, bogy a Tiszán- | 
túli Husiparosok Szövetségének ezen köz- 
gyűlése legalább is olyan sikerült lesz, ti 
mint az eddigiek voltak.
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Dr Ratkóczi János előadása 
a Kereskedelmi Társulatban

Kirakatreklám, saitórekláin
Nagy érdeklődés előzi meg dr. Rat-« 

kóczi János második reklámelödását a l 
Kereskedelmi Társulat dísztermében. A I 
kereskedő és vállalkozóvilág ma na-1 
gyón is tudatában van annak, hogy j 
reklám nélkül nem tud boldogulni. A J 
kirakat a kereskedő arcképe, az újság- -| 
reklám a szócsöve, melyen át tudtára i 
adja a publikumnak a kedvező vasár- | 
lási lehetőségeket, az ujonnon beszúr- | 
zett árukat ismerteti stb. Ez a tárgya* 
a második előadásnak, mclvre fclliivjukj 
az érdekeltek figyelmét. Az előadás má- . 
ins 11-én, szombaton este pont <8 órakor 1 
kezdődik a Kereskedelmi Társulat disz- f 
termében, mclvre minden érdeklődőt 1 
szívesen látnak. Belépődíj nincs.

Törvényesen védjegyezett 
garantáltan megbízható ‘minőségű

„saját kikészitésü
pamut kelengye vásznaink"

országos bevezetésére szállítunk 
fogyasztók részére 23 méteres végek­

ben. postán, bérmentve, utánvéttel,

P 1*45 méterenként.
A meg nem felelőért a pánit visszaküldjük.

MAUTNER VASZONÄRU LERAKAT
_____ Budapest, VI., Révay u. 1.
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Vasárnap alakult meg Debrecnben a 
Magvar Uiságirók Egyesületének a he­
lyi osztálya s ennek a megalakulásnak 
különösebb jelentőséget és súlyt adott 
az hogy a Magyar Újságírók Egyesü­
letének egész vezérkara, a magyar pub­
licisztika legkitűnőbb reprezentánsai le­
utaztak erre az alkalomra Debrecenbe, 
amely nemcsak a legmagvarabb tradí­
ciókkal ékes városa az országnak, ha­
nem saitószcmpontból a legjelentéke­
nyebb Budapest után, hiszen itt jelenik 
meg a magvar vidéken a legtöbb lap. A 
debreceni saitóiinnepség egyrészt a ma- 
,rVar sajtó egységét bizonyította, azt az 
egységet, ami a jobb magyar jövendő­
nek a záloga, másrészt örvendetes bi- 
zonvság volt amellett is, hogy a társa­
dalom teljes mértékben átérzi a magyar 
sajtó Iiivatását és méltányolja azt a ne­
héz és felelősségteljes munkát, amit a 
sajtó munkásai végeznek.

Megérkeznek a vendégek.
A Magyar Újságírók Egyesületének 

vezetősége a vasárnap déli gyorsvonat­
tal érkezett meg Budapestről. A pálya­
udvaron Debrecen város képviseleté­
ben dr. Csűrös Ferenc kuUurtanacs- 
nok és a debreceni uiságirók fogadják a 
vendégeket; akiknek soraiban Márkus 
Miksa kormánvfőtanácsos, a Magyar 
Uiságirók Egyesülete elnökének veze­
tésével ott voltak Kóbor Tamás. dr. Ha­
lász Laios iw. miniszteri tanácsos, volt 
sajtófőnök, Pakots József országgyűlési 
képviselő, dr. Sziklay János, a Katholi- 
kus Írók és Hírlapírók Pázmány Köré­
nek az elnöke. Kárpáti Aurél. KaUav 
Miklós. Rákosi Gyula. Szirmai István, 
Farkas Imre, az Otthon írok es Hírlap­
írók Köre igazgatója, Walikovszkv Ka­
roly. a Magyar Újságírók Kórház es 
Szanatórium Egyesülete igazgatója, dr. 
Bálint Arthur. Kun László, Gagvi Jenő. 
dr. Balogh Henrik. Vidor Ovula es
Fóthv János. r.........

Debrecen város nevében dr. Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok üdvözölte len­
dületes szavakkal a Magyar Újságírók 
Egyesülete vezetőségét, amelynek ne­
vében Márkus Miksa elnök köszönte 
meg az üdvözlést.

A díszközgyűlés
Az alakuló díszközgyűlés a város­

háza közgyűlési termében volt abo 
Debrecen közéletének reprezentánsa 
igen nagy számban jelentek meg. 
volt Debrecen város tanacsa. a honvta- 
ség. a tudományegyetem. 1 laidumcgve. 
a különböző hatóságok es testületek
vezető férfiai. Tlvm

A rlehrpccni újságírók névében 1 mm

Gyula főszerkesztő nyitotta meg a 
díszközgyűlést, magas beszédben üd­
vözölve a Magyar Uiságirók Egyesüle­
tének vezetőségét, valamint a megjelent 
díszes közönséget.

Az elnök beszéde
Márkus Miksa elnök emelkedett ez­

után szólásra és mélveniáró beszédben 
többek között a következőket mondta:

ivében működik, de gondoljunk magunk­
ra is. Az ujságirémuk ne lényén Kundin 
arra, hogy gyermekét hogyan iskoláz­
tassa és családját hogyan tartsa el s 
hogyha az Úristen akaratából elhagyni 
ezt a földi életet, akkor árváival és öz­
vegyével mi történik.

- Magyar Uiságirók Egyesületében 
pártkülönbségre. felekezetit', világnéze­
tire való különbség nélkül egyesülnek

A család öröme 
elsőrangú

egy

».■A."

A fővárosi újságírók fogadtatásba ,rkezett
Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok u (A Debreceni Független Újság felvétele.)
újságírókat.

— Debrecen város az elsők között 
van most is, akik megértik azt. hogy a 
mai súlyos időkben, milyen különleges 
jelentősége van a sajtónak, akik tudjak 
azt, hogy mindenkinek kötelességé ma 
a sajtót munkájában támogatni, mert hi­
szen hu valaha, úgy ma áll az, hogy a 
sajtó a nemzetért, az ország jóvóiéért
harcol. , ... ,

_ Az egyesület egyik cel.ia, hogy
igenis, dolgozzunk mi másokért, min­
denkiért. aki ennek a nemzetnek erde-

a magyar uiságirók. Amikor vidéki 
kartársaimhoz szólok és arra kétem 
őket, hogy amikor megalakítjuk a ma­
gyar újságírók egyesületének debre-eni 
osztályát, tartsák szemelőtt a mi el-, 
veinket, a Magyar Újságírók Egyesüle­
tének az álláspontját és szempontjait, 
hogy az újságírót az újságírótól estik 
egy dolog választhat ja el, a tisztesség 
kérdése. A tisztesség kérdésében nem 
ismerünk tréfát és nem ismerünk tie- 
fát természetesen a hazafias és nemzeti

mmI í

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?:
grame,ono»zt*ly*ben Debrecen, Piac u. 34. 
Caaki. elsőrangú rálódl angol gyártmányt 
(ártunk • mir i8tí p.ngitil keidre kap- 
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gondolkozás kérdésében sem. Ezek 
azok a kritériumok, amelyek mellett 
megférhet minden újságíró, bármilyen 
párthoz tartozik is. ....... .

A legnagyobb szeretettel jöttünk 
le ide, a legnagyobb barátsággal es 
Debrecen város iránt való hódolattal es 
tisztelettel. Isten áldását kérve a debre­
ceni osztályra, a mai napon megalakult­
unk jelentem ki a Magyar Újságírók 
Egyesületének debreceni csoportját.

A polgármester beszéde
A nagy tapssal és éljenzéssel foga­

dott beszéd után dr. Vásáry István pob 
gármester tartott nagyszabású üdvozlo 
beszédet. A kitünően felépített szónok­
lat eredeti taralmával valósággal m\p- 
piroza a hallgatóságot. Beszéde végén 
ezeket mondta Vásáry dr.:

_ Eu a magyar újságírást úgy te­
kintem. mint a magyar nemzeti társa­
dalom lelkiiserete megnyilvánulását es 
uzt várom tőle, hogy az ö szava, mint 
a nemzeti társadalom lelküsmeretenek 
szava, mindig tisztán, a tiszta lelkusme- 
rétének ud jón kifejezést.
_ Amikor üdvözlöm önöket, szeic-

lett vendégeinket, annak az óhajtásom­
nak adok kifejezést, hogy sikerrel ad­
hassanak szolgálatban, mint az ólom­
katonák hadseregének vezérei cs eied- 
ménuyel, makulátlanul legyenek mindig 
a nemzeti társadalom tiszta lelkiismere­
tűnek tiszta szivii szószólói.

A polgármester beszédét hoszan- 
tavtó taps és éljenzés követte-

A debreceni újságírók névében / ósch 
Dezső mondott lendületes lueszedet 
megköszönve az egyesület vezetőségé­
nek megjelenését.

A díszközgyűlés Márkus Miksa elnök 
zárószavaival ért véget.

A diszebéd.
Délben az Angol Királynő zöld termé­

ben adott Debrecen város a fővárosi új­
ságírók tiszteletére bankettet amelyen 
Debrecen város számos közélet, vezető 
férfia is résztvett.

Az első felköszöntőt dr. V a r g h a Ele­
mér polgármesterhelyettes főjegyző mon­
dotta, szép szavakkal méltatva az újság 
Írói hivatás fontosságát s ?^rece" 
ros nevében az újságírókra untette poha­
rát Márkus Miksa nagyhatású felko- 
szöntőjében arra mutatott ra, hogy a ma­
gyar újságíró a revíziót szolgaija, hiszen 
Rothermere lordnak, aki maga is újságíró. 
Rákosi Jenő, a magyar ujsag'rok atya- 
mestere hívta fel elsőször a figyelmet 
Magyarország szerencsétlen helyzetere.
V á s á r y István dr, polgármester eroye 
és lendülettel teljes beszédben arról a 
nagy hatásról adott számot, amit reá az 
ünnepség tett és azt hangsúlyozta, hogy 
a m gyár sajtó nagy feladata a külföld 
rokonszenvének a megnyerése a magya 
igazságnak. Tóth Aurel dr. ny. kúriai 
bíró derűs szavai után dr.Kovats An­
dor jogkari dékán a debreceni tudomány­
egyetem képviseletében az egyetem név­
adójának. Tisza Istvánnak a szellemet
idézte és az újságírókra, dsosorban Than
Gyulára ürítette poharat, Pali y^ József 
pedig a debreceni újságírók neveben kö­
szöntötte a budapesti sajtó nagynevű^ép- 
viselőit. Kóbor Tamas tartott ezután 
mindenkit lebilincselő, tartalmilag es o - 
mailag egyaránt ragyogó beszedet, az uj 
Ságiról lelkiismeretről. A minden monda­
tában ragyogóan szelleme^ melyen^ro 
nagyvonalú beszed után K°h%Tamast 
hosszas ovációban részesítették. P a k o t s 
József azt hangoztatta, hogy a magyar 
újságírók Magyarorszag igazi .d‘Plo",at* | 
dr. Halász Lajos pedig reg. várad, 
reminiszcenciákat felelevenítve Siposs 
Árpád altábornagyot Cite te. Si;P o« 
Árpád altábornagy Skodátokban g^ 
dag. előkelő szellemű, emelkedett beszéd 
ben válaszolt, megragadó szavakkal fejt 
ki hogy a nap tapasztalatai után meg 
gyözödése. hogy a magyar ujtágirok epen 
olyan katonák, mint a honvédség tagjai­
mért a magyar újságírók a betűk m.lhórt 
küldik -harcba a magyar igazságért 
mély hatást tett beszéd után a jelenkvők 
felállva ünnepelték S.poss Árpád altabor 
nagyot, majd Márkus Miksa Horthy 
Miklós kormányzót és a honvédsége - 
tette, a jelenvoltak pedig elénekeltek 
Himnuszt.

A bankett kitűnő menüje Németh Nán­
dor hires konyhájának méltán dicséretére 
vált: ebéd alatt Rácz Jancsi muzsikait 
hortobágyi nótákat.
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Df. K a c s ó h Lajos kir. s. tanfel­
ügyelő a hét folyamán Hajduszoboszló- 
ra szállt ki. ahol a 26 tanerős reformá­
tus iskolát és az óvodákat látogatta 
meg. A tanítás eredménye az idén is 

■’óval felülhaladta a szokásos átlagot, 
sőt ez alkalommal még az iskolaláto­
gató különös elismerését is kiérdemelte. 
A szokásos tanfelügyelői értekezlet 
után a református tanítótestület a „Han- 
gva“-vendéglő nagytermében dr. Ka­
csok Lajos tiszteletére 40 terítékes ban­
kettet adott, amelyre meghívta a reí. 
egyház vezetőtisztviselőit is.

A diszebéden elsőnek B é 11 c k y La­
tos ref. lelkész, iskolaszék! elnök szó­
lalt fel. aki közvetlen szavakkal emelte 
H! ór. Kacsóh Lajos kis. s. tanfelügye­
lőnek a nénnevelésügy terén kiváló 
szaktudásával szerzett érdemeit, majd 
az iskolaszék és a tantestület nevében 
köszönte meg önzetlen fáradozását s 
meleg baráti szeretettel üdvözölte az 
érdemes tanügyi férfiút.

Dr. Kacsóh Lajos kir. s. tanfelügyelő 
megható szavakban válaszolt a szívé­
lyes üdvözlésre. Kiváló szerencsének 
tartja, hogy rövid egymásutánban im­
már ötödször látogathatja meg ezt az 
érdemes tantestületet, amely a hivata­
los munka elvégzése után minden alka­
lommal ilyen kedves baráti összejöve­
telen látja vendégül. Az az összetartás 
és egvüttmunkálkodás, amely a hajdu- 
szoboszlói ref. tanítótestület és a ref. 
egyház vezetői között megvan. — a 
magvar jövő legbiztosabb záloga. Mert 
vájjon kik biztosíthatnák jobban a ma­
gyar jövőt, ha nem a népnevelésiigy 
munkásai, akik a magvar jövő megte­
remtőit. azoknak lelkét formálják?

Maid a meleg ünneplést ismételten 
megköszönve, az integer Magyaror­
szág mielőbbi visszaállítása reményé­
ben iiriti poharát a vendéglátó társaság 
egészségére.

Pohárköszöntőt mondott még Maver 
Kálmán róni. katli. kántortanltó és B o r 
János igazgatótanitó is. A társaság ez­
után vidám hangulatban maradt együtt 
a késő délutáni órákig, amikor dr. Ka­
csóh Lajos kir. s. tanfelügyelő a látoga­
tás pedagógiai eredményén felül még 
kedves emlékeket is vive magával, tá- 
vozatt el.

PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü 
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiöröket.

WCfÜEN ÖJMf
1929 május 7.

Cserkész ünnepély a római katolikus 
polgári fiúiskolában

Vasárnap délelőtt 10 órakor szép ün­
nepség zajlott le a római katolikus fiú 
polgári iskolában, ahol az iskola növen­
dékei közül 27 tanulót avattak fel a 969. 
sz. „Gróf Csáky Imre bíboros” cserkész- 
csapat tagjává. Az ünnepség pontosan

készcsapatba társaival együtt felvétesse­
nek. Huber Ferenc parancsnok beszéde 
következett, vázolta a cserkészet célját s 
a cserkészek kötelességét.

Reisinger Jenő olvasta fel ezután 
a cserkészek 10 törvényét, melyet foga-

Látogatás a klinikai telepen.
Ebéd után a budapesti vendégek a 

DHÉV által rendelkezésre bocsátott kü­
lön villamos kocsikon a nagyerdei egye­
temi telepre mentek, ahol Balogh Béla dr. 
gazdasági igazgató, Rostás Elemér főmér­
nök és dr. Kontsek Béla tanársegéd ka­
lauzolásával megtekintették a klinikai te­
lepet, a látottakról teljes elragadtatással 
nyilatkozva.

A városba visszatérve a Nagytemp­
lomba mentek, meghallgatva Szekeres Fe­
renc orgonahangversenyét, majd a Bi­
kába, szállásukra tértek vissza. Egy cso­
port a Békessy-emlék-'erscny küzdelmeit 
hirfete meg, mások pedig, köztük a kriti­
kusok, a Csokonai-szinház előadásának 
egy részén vettek részt, amely főként 
a főszereplő Kováts Terus teljes mér­
tékben megnyerte tetszésüket.

Este az Angol Királynő aranytermében 
a budapesti és a debreceni újságírók kö­
zös vacsorán vettek részt, amelyen szá­
mos felköszöntő hangzott el. A vacsora a 
legvidámabb hangulatban a késő éjjeli 
órákig tartott.

A budapesti vendégek hétfőn reggel 
utaztak el Debrecenből.

Pv. Liiidenbevger János pápai prelátus a rom. kát. polgári iskola cserkészavatásán. 
(A Debreceni Független Újság felvételei.)

délelőtt 10 órakor kezdődött felvonulás­
sal, miközben a cserkészek „Fiuk fel a 
fejjel" cimii dalt énekelték. A műsor a 
római katolikus polgári fiúiskola énekka­
rának „Hiszekegy Istenben” cimii éneké­
vel kezdődött, majd 1 g n á c z y Béla csa-

dalmi ima követett. Ezután következett az 
ünnepség legszebb aktusa, amikor kellő 
formalitások között a cserkészjelöltek le­
tették a fogadalmat.

A cserkészzászló előtt való elvonulás és 
tisztelgés után ifj. Halasi Gyula nagy-

Tanfelügyelői látogatás 
Hajdúszoboszlón

A vasárnap felavatott „Gróf Csáky Imre bíboros” cserkészcsapat.
(A Debreceni Független Újság felvételei.)

pattiszt jelentése következett. Ezután 
G r e g u s s Zoltán a felvételt kérők ne­
vében ügyes beszéd keretében kérte a 
cserkészparancsnokságot, hogy a cser-

hatású üdvözlő beszédet tartott az uj ta­
gokhoz. Utána a polgári iskola énekkara 
a Himnuszt énekelte cl. Az ünnepség el­
vonulással fejeződött be.
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Debrecen dolgozó tömegei nagy lelkesedéssel 
fogadták a demokratikus polgárság Társadalom­

biztosító intézeti jelöléseit
Peyer Károly vasárnap délután népgyülésen ismertette a Társa­

dalombiztosító Intézet autonómiájának kérdését
és igy tovább. Ezenfelül DebrecenbenJeleztük már, hogy május 12-re tűz­

ték ki az Országos Társadalombiztosító 
Intézet önkormányzati szerveinek vá­
lasztását. Ezen a napon járul Debrecen 
haladó gondolkodású polársága is az 
urnákhoz, hogv szavazatával eldöntse, 
kiket küld a betegscgclvző pénztárak 
választmányába, tehát kik lesznek azok 
a bizalmi egyének, akik ellenőrző jogu­
kat gyakorolni fogják az adófizető pol­
gárság és ugyancsak teherviselő bizto­
sítottak nevében.

A választási agitáció már megindult 
és általában felébredt az érdeklődés a 
társadalombiztosító választások iránt.

Debrecen demokratikus érzelmű 
polgársága és a szervezett tiszt­
viselő és munkástársadalom ismét 
átlátták annak a szükségét, hogy 
közös erővel, összefogva, vállvetve 
kiizdienck egv olvan választmány 
megválasztása érdekében, amely 
összetételénél fogva valóban 
egyeseuvedül alkalmas az érdek- 
képviseleti eszme gyakorlati mee- 

• valósítására.
Köztudomású, hogy mindenki arra a 

listára szavaz, amelyen saját szakmá­
mnak. érdekeltségének jelöltjei van­
nak:

a kiskereskedők kiskereskedőkre, 
az. alkalmazottak alkalmazottakra 
és a tisztviselő csakis tisztvise­

lőkre szavaznak

két kategóriában történik a szavazás: 
külön választmánya lesz a Petőfi téri 
úgynevezett munkásbiztositónak és kü­
lön választmánya az úgynevezett ke­
reskedelmi betegsegélvzőnek. amelynek 
tagjai munkaadók és munkavállalók 
egyaránt a Kereskedő Társulat helyi­
ségében (Piac u. 8.) szavaznak.

A háztartási munkaadók
lelökjek Gombossy Zoltán igazgató, 
Lukács Jenő főmérnök megválasztása 
biztosnak látszik.

A munkásszervezetek.
munkavállalói kategória egr itehát a ... _______ ,..

rétege, a következő listára szavaznak.
1. Kovács János kőműves. 2. Kapusi 

János nyomdász. 3. Molnár Imre gép­
kocsivezető. 4. Huszár István könyv­
kötő. 5. Kovács István asztalos. 6. Tóth 
László szabó. 7. Jackó Ádám cipész. 8. 
Biró János kőműves. 9. Sarkad! Lajos 
pék. 10. Ligacs Gusztáv asztalos. II. 
Pú szór Káról vszerelő, 12. Figula János 
villamoskalauz. 13. Weisz Gyula sze­
relő. 14. Erdélyi Károly nyomdász. 15, 
Pásztor Károly szerelő. 12. Figula János 
szerelő. 17. Balázs Mihály szabó. is.

> Lsollák Gábor kefekötő. 19. Ring Fe­
renc Mpincér. 20. Balogh József lakatos, 
21. Gál József sodronvkészitö. 22. Oyö- 
rösi Mihály lakatos, 23. Lévai Imre gép­
kocsivezető. 24. Rátonyi Sándor cipész.

1929 májú«
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A magántisztviselők listája
indul a következő jelöltekkel: íjj 
Schwarz Henrik kereskedő. 2. Keinen 
Miklósáé magántisztviselő. 4. Stern (i.i-.'j 
bor magántisztviselő.

Ennek a listának a győzelme is két-ji 
ségtelen. Végül következik:

a háztartási alkalmazottak
listája, amelyre ugyancsak a Petőfi tér?! 
intézetnél biztosítottak szavaznak.

A háztartási alkalmazottak csoportja.« 
nak listája: 1. Mihalik Mária házvezelj 
tőnő. 2. Mészáros Ilona háztartási aki 
kalmazott.

A kereskedelmi pénztárnál (Piac ucca 1 
8.) jelölték a munkavállalók, vagyis I

kereskedelmi alkalmazottak
a következő listát:

Kubiuyi Béla, Barát Géza. Schv arz | 
Jakab, Hornung János. Kiss Jenő, Kun- 1 
ferstein Ernő, Keserű Károly, Juhos Já-e 
zsef. Nagy János, Fábián Imre. Korom. J 
pav Gvilla Gábor Zoltán, Kovács Emil. 1 
Fiizessv Mihály, Fischer Béla, Muuzár 1 
József. Buttka Sándor. Láng Sándor, 1 
Sághi István, Kovács József.

Vasárnap délután a Munkás Otthon,j 
udvarán népgvülés foglalkozott a tár- 1 
sadalombiztositó intézeti választások- | 
kai és azon Debrecen dolgozó társadat- | 
ma nagy számmal vett részt. P e y c r | 
Károly országgyűlési képviselő ismer- | 
tette a társadalombiztosító intézet szer- 1 
vezetet és rámutatott, hogy ma milyen jl 
óriási horderejű kérdés az autónoinia, | 
amikor végre alkalma nvilik a dolgozó j 
társa .lomnak, hogv betekintést nyer- 
jen a betegpénztár szervezetébe és tn- » 
dornást szerezzen arról:

hová fordítja az intézet azokat a 
horribilis milliárdokat, amelyek 
évente az intézet pénztárába be­
folynak; milyen ellenértékét nyújt 
az intézet a horribilis dijak ellené­
ben; milyen szellem uralkodik az 
intézet tisztviselökarában. amely­
nek kötelessége, hogv humánus 
érzéssel és megértéssel kezelje az 
áoolásraszorultakat és a járulékok 
nagysága miatt nyögő munkaadó­

kat egyaránt.
Nem csekély horderejű kérdés .teliál. 

hogv kik ülnek majd a pénztár helyi vá­
lasztmányában és mint országos kikül­
dött. ki fogja képviselni Debrecen tár­
sadalmát a budapesti központ igazgató­
ságában.

A népgvülés zavartalanul folyt le és a 
mintegy 2000 főnyi tömeg rendben el­
vonult.

A „Méliusz” cserkészcsapat avató 
ünnepe. Vasárnap délután 5 órakor tar 
tóttá avatási ünnepségét a ref. kollégium 
dísztermében a Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület kebelében alakult 231. számú 
Méliusz cserkészcsapat. Kray Sándor 
magvas, mélyenszántó megnyitóbeszédé 
után, amely a megjelentekre igen nagy 
hatást gyakorolt, Orosz István szavalta el 
Sajó Sándor „Magyar ének” cimii örök­
szép költeményét frenetikus hatással. 
Versényi György, az ismert fiatal hege­
dűs, aki a jövő mii vésznemzedék egyik 
legnagyobb reménye, szintén igen nagy 
sikert aratott pompás hegedüjátékával. 
Utána Zilahy Lajos Katonatemetését adta 
elő Juhász Erzsébet, kiforrott, művészi 
szavalókészséggel. Egy parasztkomédia 
következett ezután, amelyet Pozsonyi Ist­
ván, Tokk László és Kiss József játszot­
tak el hatalmas sikerrel. Ezután még több 
magánszámot adtak elő igen szép siker­
rel.

Bőrönd kbírdiszműárut
ca»k képesített J>ör^jidA«meNlern él vásárol­
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Baloldali kép: EL Mihály, K. Voith Hooka, Búza Gábor, Szabd Em.L - Jobbotdal. k.p.

Móra István, Torös Mihályné, Havas István, Simon Lajos, Rathonyi Lajos.
(A Debreceni Független Újság felvételéi.)

Nem a kereskedők konkurenciája a legveszedelmesebb 
a kereskedők számára, hanem az állam versenye, 
mondta Sándor Pál az ONIKE jubileumi közgyűlésen

- _ ■ v__ a.__ llllSüA 25 év előtti állapotokhoz kél,est mindenütt romokat és pusz

Vasárnap délelőtt az Akadémia díszter­
mében ünnepelte az OMKE fennállásának 
25 éves jubileumát.

A közgyűlést Sándor Pál, az OMKE 
elnöke nyitotta meg, aki visszapillantást 
vetett az elmúlt 25 esztendőre. Szomo­
rúan állapította meg, hogy

a 25 év előtti állapotokhoz képest 
mindenütt romokat és pusztítást lát.

Huszonöt évvel ezelőtt a kereskedők fog­
lalkozásuk megbecsüléséért, elismeréséért 
és a másfoglalkozásuakkal való egyenjo­
gúsításért küzdöttek, ma a létért, a meg­
élhetésért vívnak élethalál küzdelmet.

Az egykor fényes boltok gazdái kö­
zül napról-napra kiesik egy-egy, mert 
fizetésképtelenné válik, vagy csődbe 

kerül.
Meddig tart még a magyar kereskedelem 
kálváriája? — kérdezi Sándor Pál.

A magyarság elszegenyedesehez, a 
nemzet lerongyolódásához nemcsak ellen­
ségeink járultak hozzá, hanem azok a po­
litikusaink is, akik gazdasági és pénzügyi 
éltünket irányítják.

Ma már ott tartunk, hogy sokan ke 
pesitéshez akarják kötni a kereskedelmet, 
hogy így vessenek gátat a versenynek, de 

j bizonyos, hogy — 1
nem a kereskedők konkurenciája a 
legveszedelmesebb a kereskedők sza­

mára, hanem az állam versenye. 
Ennek az egyenlőtlen küzdelemnek kell
véget vetni. , , r ...A közgyűlés nagy tetszesse! fogadta 
Sándor Pál beszédét, aki után Herrmann 
Miksa kereskedelemügyi miniszter udvo- 

1 zölte a miniszterelnök és a kormány ne­
vében a 25 éves OMKE-t. Majd a meg- 

, jelentek felállva ünnepelni kezdtek grol 
Apponyi Albertet, az OMKE egyetlen 
tiszteletbeli tagját.

Gróf Apponyi Albert 
az elnöki emelvényre ment és a Követke­
zőket mondotta: ...

— A háború előtt a magyar termeles es 
a kereskedelem a gazdasági ön ie£e^zl 
tést élvezte, de most elvesztettük az ípar-

fejlesztés legjelentősebb területeit. A me­
zőgazdaság terményeit ki kell vinnünk, 
de az értékesítést az őrületes vámpolitika 
és a határoknak a gazdasági szempontok 
nélküli rendezése tette lehetetlenné. 

Kétszeresen fontos tehát ebben az 
időben a kereskedelem felkarolása, 
hazafiul és agrárius szivem mélyéből 

üdvözlöm az OMKE-t,

kívánva annak a napnak az eljövetelét, 
amelynek felkeltéséhez az_ egyesület be­
csületes munkája is hozzájárul.

Percekig ünnepelték gróf Apponyi Al­
bertet majd egymás után üdvözöltek a 
jubiláló OMKE-t a többi erdekkepvisele- 
tek. Dr. Balkányi Kálmán felolvasta ez­
után az évi jelentést, majd délben egy óra 
után a díszközgyűlés véget ért.

------------------------------------ — ’

Belházy Károly motorversenyzőt súlyos 
szerencsétlenség érte a Hortobágy 

malom előtt

Et y liter 38 Mlér.

lag a Piac ucca 8. sz. a. helyiségben tör­
ténik, még pedig a 2. számmal meg­
jelölt alábbi listára:

Zsurzsa Ferenc fiiszer kereskedő,
Kovács Lajos fiiszerkereskedö,
L;ÍV Árpád kereskedelmi ügynök. 
Feldheim Imre posztókereskedő.
Klein V Hums festékkereskedő,
Milotay András papirkcreskedő,
Zsarovits Ferenc fiiszerkereskedö.
Steuer József ríifös,
Frank Imre uridivat.
Deutsch Mór ügynök,
Kiss Andor fiiszerkereskedö.
Kiss Jenő fiiszerkereskedö.

ompa Károly fiiszerkereskedö,
Fis-her Adolf cipőkereskedő.
A kézmiivesipurosság is megejtette 

jelöléseit a választásokra és haladó kéz- 
ntidparosok listája úgyszólván az egye­
sült iparosok listáját jelenti s épen ezer/ 
a lista győzelme biztosra vehető. Ez u 
munkaadói lista a Petőfi téri úgyneve­
zett munkásbiztositó választmányába a 
következő jelölteket küldi:
Mogyoróssy Lajos szabó.
Frisch Adolf festő,
VVangor Antal asztalos.
Polkák Ignác szerelő.
Mázló József csizmadia.
Szabó József kerékgyártó.
Czeglédv Lajos asztalos,
Szabó Mihály hentes (Mester ucca)..

Ez a lista is a 2. számot kanta s ígv 
a haladó gondolkodású, öntudatos kis 
iparosok a kettős számú listára adják 
szavazatukat. Van ugyan egy bizonyos 
ellenlista is, amelyet tudtán kívül és 
megkérdezése nélkül a Kékosz elnökei 
is jelölték; ez azonban tévedésbe ne 
ejtsen senkit, az igazi kisiparos-lista a 
2. szánni, amely Mogyorósy. Lajos ne- 
nével kezdődik. _ ,

Amint a fentiekből kitűnik, Debrecen 
haladó gondolkozása polgársága teljes 
erővel kiveszi részét a társadalombiz­
tosító választásokon és nem fér kétség 
ahoz. hogy ezeknek a becsületes célki­
tűzéseknek méltán nagy visszhangjuk 
lesz a választó közönség körében, 
amelynek józanul és előrelátóan gon­
dolkodó tömegei, a fenti listákra fogjak 
szavazatukat leadni és ezzel az igazi 
önkormányzat híveit juttatlak győze­
lemhez.

Vasárnap kora délelőtt lielliazy Ka­
roly ismert debreceni motoros, alu tool) 
versenyen szerezte már meg az elsőse­
get. oldalkocsis motorjával, szerencsét­
lenül járt a Hortobágy malom.előtt a 
Mester ucca végén. Belházy két nois- 
merősével, k’isrlicr Terézzcl es Nar-\ 
Katalinnal meglehetős nagy sebességgel 
•ött a város központja fele. A MesU í 
ucca torkolatánál cgv taxit akart c ozm 
és évidéig még ki nem derült módón

a gépe leíróimat a gyalogjáró szó­
lóra és felborult. Utasai kizuhantak, 
maga is szóles Ívben vágódott a kö­
vezetre ós a homlokán, alien szen­

vedett sérüléseket.
\z eszméletét is elvesztette a zuhanás 
ciciétől. A mentőket értesítőt ek. >km 
percek alatt kivonultak es elsoseKeh- 
„y'ijtás után kiszállították a klinika,a.

zmíiárul
lóriiéi Táláról- il
Srőndősmcsler
»IAC U. 26.) 
ebrtm M' " '!

Legjobban
és legolcsóbban nyaralhat az ujonn mo­

dernül berendezett

Konya ri Sóstó 
gyógyfürdőn

mely rheumát, női bajokat gyógyít. 
Május ő-én magnyilik. Vasúti kedvezmény.

Szerencsére a sérülések nem nagyon 
súlyosak és orvosai véleménye szerint 
rövidesen elhagyja a kmukat. A lem.
őrsi 
ii.tiltotta

.1 sz jrencsétlenség ügyében meg 
nyomozást.

Belházy Károly.

A munkaadói érdekeltségek is megejtet­
ték jelöléseiket a közelgő Társadalom­

biztosító intézeti választásokra
ló idő esetén a Munkásotthon udva- 

lán. rossz idő esetén a nagyterembe 
tartják a gyűlést, amelyen iti,.é ltetőül 
nagy tömegekben jelenik meg a dolgoz 
polgárság és munkástársadalom egy­
aránt.

Nagyban folyik az agitáció a közelgő 
társadalombiztosító intézeti választá­
sokkal kapcsolatban es az epcs rwn 
kavállalói kategóriákon kiv ik ‘tnieneK 
egységesen ejtették meg jelöléseiket, a 
munkaadó érdekeltségek koreben is 
mozgalom indult, liogv a haladó gon- 
dolkodásu, demokratikus kereskedő- I 
társadalom külön listát állítson össze 
olyan jelöltekből, akiknek szemelve

garancia arra, hogy egészséges szelle­
met visznek az önkormaiívzatba es \ a- 
lóbun a kereskedelem érdekeit képvi­
selik. „ ,

Ennek a listának a győzelme eleve 
biztosítva vanlazáltal. hogy a kiskeres­
kedők csoportéba olyan egveneket kí­
ván beválaszmni, akik tényleg kiske­
reskedők. akik a pénztárban haladó es 
emberi érzéssel telített vezetést kivan­
nak biztosítani, hiszen a kiskereskedel­
mi érdekeket csakis a kifejezetten kis­
kereskedők tudják őszintén es becsüle­
tesen képviselni.

\ kiskereskedelmi csoport listaiam a 
Kereskedelmi Betcgscgólyzö l’emtdr 
tagjai szavaznak és a szavazas kizaro-

Tizenöt napi fogházra ítéltek 
edv asszonyt a végrehajtó meg­

támadásáért
A debreceni törvényszék héttőn dél­

előtt vonta felelőségre Sziics Zsigmond­
it komádi asszonyt, aki ellen hatósági 
közeg elleni erőszak miatt indult meg 
az eljárás. Az asszony házánál az el­
múlt évben megjelent Lakatos Mihah 
községi végrehajtó és foglalást akart 
eszközölni. Az asszony nem akarta en­
gedni a foglalást. Amikor a végrehajtó 
felment a létrán a padlásra, hogy ott 
foglaljon, elvette a létrát es nem cu- 
gedte le a padlásról. A végrehajtó, akit 
Szücsné szidalmazott is és népnyuzo- 
nak titulált, nem folytatta tovább a fog­
lalást, lemászott a padlásról es elhagyta 
■t házat. A tárgyaláson igazolást nyert 
a vád és ezért a bíróság i5 napi fog­
házra Ítélte Sziics Zsigmondnet.

Anyakönyvi hírek
|j A debreceni állami anyakönyvi hivatal­

nál e hó 6-án, hétfőn a következő bejelen­
tések történtek:

SZÜLETÉSEK: Busa Béla fm„ leány: 
Éva. Borók József napszámos, leány: 
Róza — Klein Vilmos péksegéd, leány: 
Edit. — Szabó Kálmán kocsis, fiú: Lajos. 
— Tóth István fm., leány: Ilona. — Nagy 
Pál MÁV fékező, leány: Éva. — Tisza 
Pál lakatos, leány: Magda; és 1 torveny- 
telen újszülött.

ELJEGYZÉSEK: Császár József—
Nagy Julia. Gergely Ferenc- Vereczi 
Margit. Győréi István -Burai Margit. Ju- 
risevszky Károly- Jakabfi Ilona. Hevesi 
Sándor -Juhász Erzsébet. Kutas, Kálmá 
- Kis Mária. Novák József—Hadházi Pl 
roska. Zambi Jenő-Trencsény, Róza. - I Porcsin László—Erdős Teréz.
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Szép ünnepséget rendezett a református 
tanítóképző ifjúsága

A debreceni református tanítóképző- 
intézet ifjúsági egyesülete vasárnap dél­
előtt fél 11 órakor a tanitóképzőintézet 
zenetermében ünnepélyt tartott. A zsol­
tár és a fennálló ének után Nyakas 
l ászló, az ifjúsági gyülekezet elnöke 
imádkozott, majd magasröptű, alapos 
felkészültségre valló beszédet tartott.

gyalázatot. A miisor további számaiban 
Szűcs Uéza. kábáin István, Szalay La­
jos. Novak Károly. Csik.v László és 
Szalay Lajos szintén igen nagy sikerrel 
szerepeltek. Trianont! eimii dalait éne­
kelte el Király Lrzsike. akinek nevével 
még komoly színpadon is fogunk talál­
kozni. A műkedvelő énekesét messze

A református tanítóképző ifjúsági gyülekezetének ünnepélyéről.
Felső sor balról jobbra: V. Szalay Lajos, Cse nky Imre, Novak Károly, Szűcs Géza, Pucsok 
Imre, Fábián István, Csiky László, Szakmáry István. — Also sor balról jobbra: Nyakas 
László, az „Ifjúsági gyülekezet" elnöke, dr. Veress István tan. képzőintézeti igazgató és 
Gellért István kántor. (A Debreceni Független Újság felvételei.)

túlszárnyaló hanganyaga és hangterje­
delme, bájos és temperamentumos elő­
adási módja már is színpadra kívánko­
zik. Zongorán Nagy Margit kisérte igen 
ügyesen. Az ünnepély a fogadalom ki­
vételével és Török Tibor lendületes zá­
róbeszédével ért véget.

Utána Kienzl W.: Bibliás ember eimii 
zenemüvét adta elő Szakmáry István 
cimbalmon, amely igen nagy sikert ara­
tott. Utána Pucsok Imre nagy hatással 
szavalt. Igen nagy sikert aratott Csenki 
Imre zongorajátéka, aki Mendelssohn 
fantáziáját játszotta. Ezután dr. Varga 
.lenő tartott magvas, alapos bibliama-

Az ácsmesterek meleg ünneplésben 
részesítették jubileuma alkalmából 

Szendrey Sándor elnököt
A debreceni képesített ácsmesterek 

szakosztálya szépen sikerült társas va­
csorát rendezett a Qambrinus étterem­
ben, Szendrey Sándor szakosztályi el­
nök 10 éves elnöki tisztének betöltése 
alkalmából.

A vacsora megkezdésekor a szakosz-

feiirással: „Emlékül szakosztályi elnök­
séged tiz éves évfordulója alkalmából. 
Kartársaid.“

Szendrey Sándor szakosztályi elnök 
meglepetve vette át az örök emlékű tár­
gyat, meghatva c nem várt kitüntetés­
től. a következőkben válaszolt: Ezt a

U»

Szendrey Sándor ácsmester, szakosztályi elnök és a vendégek egyrésze a tisztele­
tére rendezett jubileumi vacsorán.

tálv részéről Harsányi Sándor kén. ács­
mester üdvözölte az ünnepeltet, ki­
emelve fáradtságot nem ismerő törhe­
tetlen munkásságát, a szakosztály ér­
dekében. Beszéde befejezése után érté­
kes szivartárcát szivarral megtöltve 
adott át, amelyet a szakosztály tiszte­
lete jeléül adományozott a következő

(A Debreceni Független Újság felvételei.)

kitüntetést sohasem kerestem, fin a 
szakoszálvömért folytatott munkámat 
nem kitüntetésekért, hanem a köz bol­
dogulását kiváltom elérni vele és én 
nem is kérek mást. mint azt, hogy szak­
osztályom mindenkor boldog legyen és 
az igazi szeretet honoljon benne. Kérte 
a megjelenteket, hogy továbbra is tart­

sák meg szeretetükben és ígéri, hogy a 
jövőben is a közért fáradságot nem is­
merve. amíg egészségi állapota megen­
gedi, dolgozni fog.

Utána a kereskedelmi és iparkamara 
részéről dr. Diczig Alajos titkár emel­
kedett szólásra; kiemelve, hogy Szelíd­
re y Sándor igazi munkáját a szakosz­
tály csak kis mértékben ismerheti, de 
ők, akik hivatalból ismerik az embere­
ket, az igazi munkát csak ők láthatják 
és azért kijelenti, hogy Szendrey nem­
csak a szakosztályért dolgozott, de az 
össziparosság érdekében is törhetetlen 
munkás, megalkuvást nem ismerve dol­
gozott mindig a köznek igazságos ér­

dekéért.
Utána Varjassv Imre ipartestületi el­

nök üdvözölte Szendrey Sándor szak­
osztályi elnököt és méltatta fáradhatat­
lan — a közért folytatott — munkássá­
gát és kérte, hogy e fáradságos munkát 
továbbra is teljesítse. Utána Tóth Lajos 
építész, építőmester ecsetelte Szén rév 
Sándor a közért való igazi munkássá­
gát, majd Kovács József kőművesmester 
és még több felszólaló után a zene rá- 
kezdte „A kertem alatt faragnak az 
ácsok“ kezdetű csárdást és táncra per­
dülve a legjobb hangulatban maradt 
együtt a közönség reggel öt óráig.

Óriási részvét mellett temették el 
jfiémeth Andrást

Debrecen város társadalmának óriási 
részvéte mellett temették el vasárnap dél­
után Debrecen nagy vendéglősét: Né­
ni e t h Andrást. Az elhunyt iránt érzett 
általános nagy szeretet és megbecsülés 
nyilatkozott meg mégegyszer a közönség 
részéről, amikor a résztvevők nagy tö­
mege jelent meg a Szent Anna uccai te­
metőben, hogy megadja a végső tisztessé­
get Németh Andrásnak és tanujelét adja 
szeretetének a Németh-család iránt.

Az elhunyt koporsóját — Németh 
András — tudvalévőén Budapesten halt 
meg — szombaton délután 4 órakor szen­
telték be a budapesti Kerepesi úti teme­
tőben.

Németh András koporsójánál megjelent 
Gundel Károly vezetésével a budapesti 
vendéglősök legnagyobb része, hogy el­
hunyt kartársuknak a végtisztességet 
megadják.

A koporsót a Budapestről este 7 óra­
kor induló vonattal hozták Debrecenbe.

Egy garázda hajdúböszörményi legény 
megtámadott egy rendőr járőrt és dula­

kodás közben halálos lövést kapott
Kovács György hétfőn meghalt a debreceni

klinikán

Az állomásról egyenesen a római katoli­
kus temető kápolnájába vitték, ahol Né­
meth András koporsóját felravatalozták. 
A ravatalt koszorúk egész tömege borí­
totta el.

A temetés délután 4 órakor kezdődött. 
Az elhunyt Németh András jóbarátai, is­
merősei és tisztelői hatalmas számban vet­
tek részt a végtisztességen. A város ré­
széről Zöld József főjegyző jelent meg. 
A vendéglősök, szállodások és kávésok 
szakosztálya, valamint a pincérszakiskola 
testületileg vett részt a temetésen, melyen 
különben sok más testület is megjelent, 
vagy képviseltette magát.

A temetési szertartást fényes papi se­
gédlettel dr. Lindenberger János 
apostoli helynök, prépost, plébános vé­
gezte. A sírnál, amíg a koporsóra hullot­
tak a rögök, Rácz Jancsi és zenekara 
játszotta a „Kelj fel anyám, kelj fel a te 
sírodból. . kezdetű dalt.

Hajdúböszörményi tudósítónk jelenti: 
Vasárnap este megdöbbentően véres küz­
delem játszódott le Hajdúböszörményben 
Kovács György 22 éves gazdalegény 
és egy rendőrjárör közt. A verekedésben 
két rendőr sérült meg, a garázda legény: 
Kovács György pedig haslövést kapott 
és sérüléseibe belehalt a debreceni klini­
kán.

Az eset részletei a következők: Hajdú­
böszörményben Kovács György és 
Pásztor Ferenc legények régóta hara­
gos viszonyban voltak. Vasárnap Kovács 
egyik rokonával elment Pásztornak a la­
kására azzal, hogy elverje. — Kihivatta 
Pásztort és a legények összeverekedtek. 
A verekedés láttára Pásztornak egy ba­
rátja rendőrért szaladt és néhány perc 
múlva visszatért a rendőrrel, aki felhívta 
Kovácsot, hogy igazolja magát. Kovács 
az igazolást megtagadta és elleneszegült a 
rendőrnek, aki a rendőrségre akarta ki­
sérni. Dulakodás támadt, majd Kovács le­
vetette magát a földre és kijelentette, 
hogy nem engedi magát a rendőrségre 
vinni. A rendőr a földön fekvő legény­
hez ment és megkísérelte a megbilincse- 
lést. Kovács a föléje hajló rendőrnek ki­
rántotta a kardját és többször feléje suj-

„BOCSKAIT
KERÉKPÁR

Védjegy bejegyezve.

Legkitűnőbb »véd acélból. 
Legolcsóbb árban és kedvező fizetési feltételekkel!

Központi iroda : Hatvan ucca 53. — Bemutató terem: Piac ucca 60.

ÉRETTSÉGIZŐK 
II FIGYELMÉBE II

Mindenféle érettségi segéd­
könyvek legelőnyösebb 

beszerzési helye

Ászéi Arniparium
Széchenyi ucca 2.

tott. A széles penge hatalmas ütésétől el­
szédült a rendőr és ájultan terült el a föl­
dön. Kovács mikor látta, hogy a rendőr 
elszédül, felugrott és kezében a rendőr- 
karddal elrohant. A verekedés lármájára 
kerékpáros járőr jelent meg és az egyik 
kerékpáros rendőr üldözőbe vette a me­
nekülőt. Többször felszólította, hogy 
adja meg magát. Kovács azonban ellen­
szegült és a hozzá közel érő rendőrt 
fejbesujtotta rendőrtársának még mindig 
nála levő kardjával. A rendőr a földön 
vergődve fegyveréhez nyúlt és revolveré­
vel hasbalőtte Kovácsot. A golyó átfúrta 
a rabiátus legény hasfalát és megsértette 
a máját.

A legény vértől patakzó sebeivel 30 lé­
pésnyire futott és összerogyott nagy vér- 
vesztesége miatt az utszéli árokba. A lö­
vés zajára előrohantak a közeli rendőrőr­
szemek, meg akarták kötözni Kovácsot, 
de az már eszméletét vesztette.

A rendőrök nem sérültek meg súlyosan 
és nem is hozták be őket a debreceni kli­
nikára, Kovácsot azonban be kellett szál­
lítani, de segíteni nem lehetett rajta, 
olyan borzalmas sebet kapott, hogy hét­
főn meghalt.

A véres eset ügyében dr.Preinísz- 
b e r g e r Jenő vizsgálóbíró megkezdte a 
vizsgálatot és a helyszínen kihallgatta a 
szemtanukat és a küzdelem résztvevőit.
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teUfoaiiimki:
KledíhWeUl........................ • • • ,• '8
Fiókkiadóhivatal ál kdlelónkonyvtar 8—73
Sierkesató'ióg nappal........................10—20
Sierkeiztölég éjjel..............................18 ól 812

— Derült, később zivataros idő. A
Meteorológiai Intézet jelenti május 6-án 
délben 12 órakor: Hazánkban a szom­
bati nag vésők után. amikor például 
Siófokon 32, Esztergomban 31 miliméter 
fsett — az idő teljesen szárazra fordult, 
ugvhogv csapadék már alig volt. A hő­
mérséklet a normális körül ingadozott. 
Jóslat: Egyelőre derült és meleg idő. 
Később növekedő felhőzettel zivatarra 
halló idő várható.

— Debrecen dlia a gvorsiróversenv-
re. A keleti kerület gyorsíró bajnoki 
versenyt áldozócsütörtökön tartják 
meg. dr. I nteger Ernő gyorsirási kor­
mánybiztos jelenlétében. A versenyre a 
városi tanács 150 pengőt szavazott 
meg díjul, képviseletével pedig Zöld 
József tb. főjegyzőt bízta meg, aki ma­
ga is gyorsíró.

— A tél 1659 pengő kárt okozott a 
városi kislakásokban. A városi tanács 
hétfői ülésén Borsos József tb. tanács­
nok bejelentette, hogy az elmúlt abnor- 
mis tél a városi kislakásokban a csöia- 
gyások, repedések és egyéb hasonlók 
miatt 1659 pengő kárt okozott. A tanács 
elhatározta, hogy a károk kijavítására 
póthitelt kér a közgyűléstől.

— Elkészült a diszpanzérszabálvza- 
tának tervezete. Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsága tudvalevőleg 
azt a nagy jelentőségű elvi határozatot 
hozta, hogy hajlandó venereás diszpan- 
zereket felállítani a pusztító népbeteg­
ség elleni mennél hathatósabb küzdelem 
végett. A törvényhatósági bizottság az 
előkészítő munkálatokra bizottságot 
küldött ki. dr. Láng Sándor tiszti főor­
vost pedig megbízta azzal, hogy készít­
se el a diszpanzerek szervezeti szabály­
zatának tervezetét. Ezzel a munkával 
dr. Láng Sándor tiszti főorvos hónapok 
óta tartó igen gondos, részletes és ala­
pos tanulmányok után most el is készült 
és dr. Csűrös Ferenc tanácsnok a vá­
rosi tanács hétfői ülésén bemutatta az 
általa elkészített szabályrendeletterve- 
zetet. A tanács a szabályzatot kiadta a 
közgyűlés által kiküldött szakbizottság­
nak.

— Svéd újságírók Debrecenben. A
stockholmi magyar követség közölte 
Debrecen város tanácsával, hogy az öt 
legnagyobb svéd napilap szerkesztője 
Lefler Bélának, a debreceni egyetem 
magántanárának, a stockholmi magvar 
követség saitóattaséjának a vezetése­
vei május 10-én Nyíregyházáról Deb­
recenbe érkezik, a város nevezetessé­
geinek és a Hortobágvnak a megtekin­
tésére. A városi tanács hétfői illésén el­
határozta, hogy a svéd újságírókat ven­
dégül látja. A város képviseletében dr. 
Csűrös Ferenc tanácsnok fogadja a 
svéd lapok szerkesztőit, a kalauzolásról 
pedig dr. Ecsedi István egyetemi ma­
gántanár gondoskodik.

_ jón! Lavina. Jön! l'alia Nfiira
— A Husioarosok Szövetségének 

küldöttsége a pénzügyminiszternél. Az 
általános forgalmi adónak a húsiparban 
való telies eltörlése, a vasárnapi zár­
órának és nyitási időnek egyöntetű 
szabályozása és az összes függő ügyek 
kistirgetése végett c hó 9-én, áldozó 
csütörtökön nagyobb küldöttség megy 
a pénzügyminiszterhez dr. Madav Ovu­
la országgyűlési képviselő, dr. Csathy 
Dezső ügyvéd és'dr. Szabó Mihály szö­
vetségi elnök vezetésével. A küldöttség, 
amelyhez Miskolc, Nyíregyháza es 
Szolnok is csatlakozott, ezt az alkalmat 
fel fogja használni a nemzetközi kiállí­
tás megtekintésére. Miután féláru nie- 
netjegv kedvzeménv van, a küldöttség­
hez érdeklődők is csatlakozhatnak, no- 
vebb felvilágosítás nyerhető 5—3 
vagy 7—58 telefonszámok utján.

— A debreceni in. kir. állatnépitc- 
szeti hivatal értesíti a gépjármű vezető­
ket, hogv Hajdúszoboszlón az ut át­
építése miatt le van zárva. Debrecen és 
Püspökladány között. Hajduszov at. 
Földes, Tetétlen és Kaba községeken at 
lehet közlekedni.

— Ruzlceka fotószalon minden vasár- 
nao eav ul kirakatot álHt ki. Piac ucca 
32. aaém alatt.

TruisMoli e priUÉÉ SííSSii wt.
— Szülői értekezlet a Dóczi leánygim­

náziumban. E hó 7-én, kedden délután 5 
órai kezdettel a Dóczi leánygimnázium uj 
épületének tornatermében értekezletet 
tartunk, melyre az érdeklődő közönséget, 
elsősorban a növendékek szülőit tisztelet­
tel meghívjuk. Az értekezlet előadója Pé- 
terffy László tanár, aki ,,Az iskola és a 
cSalád szerepe a megismerés, fegyelme­
zés és a művészeti nevelés terén” címmel 
tart előadást. Midőn az értekezletre a t. 
szülőket és az érdeklődő közönséget tisz­
telettel meghívjuk, egyúttal tudatjuk azt 
is, hogy az értekezletet megelőzően fél 5 
órától 5 óráig az iskola uj épületét az ér­
deklődőknek be fogjuk mutatni. Találko­
zás az uj épület kapujában fél 5 órakor. 
Az igazgatóság.

A Piac uccai egyliázrcsz vezető­
sége kedden délután 5 órakor a Kis- 
templomban vallásos ünnepélyt rendez 
a következő műsorral: 1. Fennálló 
ének: 5. dics. 2. Főének: XC. zsolt.

1 —2. V. 3. Bibliát olvas és imádkozik: 
Szele Uvörgy lelkész. 4. Szóló éneket 
ad elő: Nagygyörgy Sándor kollégiumi 
szenior, orgonán kiséri: Kovács Ernő 
bölcsészcttanhailgató, h. kántor. 5. „A 
lelkiség vallása" elmen prédikál: Mód is 
László s. lelkész. 6. Orgonán játszik: 
Kovács Ernő. 7. Befejező imát és áldást 
mond: Bagdv Dániel ref. lelkész. 8. 
Záróének: 141. dics. 5. v. Belépő dij 
nincs. Mindenkit szeretettel hiv az cgv- 
házrész vezetősége.

Jön! Lavina. Jön! / atiu Negr t. 
Tornavizsga a Dóczi-intézetben. 

Vasárnap délután 4 órai kezdettel tar­
tották meg évzáró tornavizsgájukat a 
leánygimnázium külön torna-tanfolya­
mának résztvevői. A minden tekintet­
ben sikerült tornaünnepélv iránt hatal­
mas érdeklődés nyilvánult meg. A kö­
zönség teljesen megtöltötte erre az al­
kalomra az intézet ni tornatermét. A 
Himnusz után Sallav Margit 111. A) osz­
tályos növendék mondotta cl az ez al­
kalomra irt Fohászt, majd megkezdőd­
tek az össz-szabadgvakoljatok. Máhr 
Margit, a kiváló tornatanárnő vezény­
letével nagy fegyelmezettséggel mutat­
ták be a növendékek a szabadgya­
korlatokat. A lársas dángyakorlatok 
következtek ezután. Igen szépek voltak 
a csapat Mensendicck-gyakorlatai. Ez­
után különféle gyakorlatok következ­
tek. maid hálaadó Ima után véget ért az 
ünnepély. A csapat, amit produkált, az 
meglepőn jó volt. A nagyszerű növen­
dék anyagból is kivált a már az elmúlt 
nvár uszóverseuvein feltűnt nagyképes- 
ségil, fiatal hölgvatléta. Jttlow Kitty és 
Markó Judith.

— Kitünően sikerült a Kálvinisták 
Templomeevesületénck orgonahang ver­
senye. Vasárnap délután 6 órakor tar­
totta meg a debreceni Kálvinista Temp- 
lomegvesiilct orgonahangversenyét a 
Nagytemplomban. Nagy éreklődés 
mellett. A kollégiumi kántus éneke után 
Szekeres Ferenc orgonamiivész kifor­
rott miivészi technikával, majd dr. Fe- 
renczi Gyula nyugalmazott egyetemi 
tanár tartott nagyhatású beszédet és 
kérte a hallgatóságot, hogv mindent 
kövessen el, hogy a háborúba elvitt 
harangokat újakkal pótolják. Végül Kar- 
doss Ilonka operaházi tag énekelt gyö­
nyörű hangján több irredenta dalt Sze­
keres Ferenc orgonakisércte mellett, 
majd Szekeres Ferenc művészi orgona­
szólója után a Himnusz eléneklésével 
ért véget a nagysikerű hangverseny.— Amatőrök felviteleit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Beneid foto- 
börze, Piac ucca 38.

A magántisztviselők volt beszélő- 
kórusának értékes ajándéka Békés Ist­
vánnak. Ismeretes az. hogv a magán­
tisztviselők szövetségének kebelén be­
lül egv beszélőkórus alakult, melynek 
lelkes vezetője cs tanítómestere Békés 
István volt. A kórustagok nem marad­
tak hálátlanok azzal a nagy munkával 
szemben, amelyet Békés István, a be­
szélőkórus tanítása alkalmával közel 4 
hónapon keresztül kifejtett s egy ezüst 
díszes kivitelű ébenfából készült diri­
gensi pálcával lepték meg volt vezető­
jüket, amelyet Békés Istvánnak egv 10 
tagú küldöttség adott át vasárnap dél­
után a lakásán. Békés István kereset­
len szavakkal köszönte meg a volt be­
szélőkórus tagjainak figyelmességét.

aSINGER varrógépek
mégis A LEGJOBBAK I

— Mii vészi fényképek, családi-csu­
por t és Kvermekiclvételek Liener mű­
termében Csapó ti. I. alatt készülnek. 

Lopásért egv hónapi fogház.
Szarka Lajos napszámos ez év elején 
behatolt Szalav Antal sámsoni lakos 
házába és több értékes tárgyat ellopott.
A lopást észrevették és rövid hajsza 
után elfogták a tolvajt, akit a debreceni 
törvényszék elitéit egv hónapi fogház­
ra.

— Valóságon műélvezet Varga fenyke- 
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

A Budapesti Nemzetközi Vásáron
nagy feltűnést keltett, hogy az Eternit 
Művek Hatschek Lajos cég idei kiállítása 
a világhírű „Eternit” asbest-cementpala 
mellett uj „Eternit" gyártmányokat is 
mutat be: az „Eternit” csöveket, idom­
darabokat és kémény toldatokat. Ezeket 
— a külföldön oly fényesen bevált — 
„Eternit” csöveket nagy megértéssel és 
jóindulattal fogadták a tervező építészek, 
a csatornázási szerelő ipar tagjai, a birto­
kosok, mert általuk jobb, olcsóbb, köny- 
nyebben szerelhető és szállítható, tartó- 
sabb csőanyaghoz jutottak. A karmantyus 
„Eternit” csövek előnyösen alkalmazha­
tók : szennyvíz levezetéseknél, füst-, me­
leglevegő-, szellőző-vezetékként, vízveze­
tékeknél stb. Az „Eternit” csövek kiváló 
szilárdsági tulajdonságait kísérletek alap­
ján kiállított hivatalos bizonylatok igazol­
ják és a kiállításon is szemléltető próbák 
mutatják ezen tulajdonságokat, melyek 
alapján egész uj lehetőségeket nyújtanak 
az „Eternit” csövek a szakértőknek.

— Ruzicska evemekfénvképspeciá- 
lista műterme ünnep és vasárnan Is 
nvitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-töl.

Gyászrovat
Vince Jánosné Mánus Juliánná 63 éves 

református. Temetése e hó 7-én, kedden 
délután 3 órakor lesz a Kar ucca 7. szám 
alatti gyászháztól a Nagytemplomban el­
mondandó ima után a Hatvan uccai teme­
tőbe. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Körösi Borbály János 77 éves, reformá­
tus. Temetése c hó 7-én, kedden délután 
3 órakor lesz a Csapó ucca 45. számú 
gyászháztól a Péterfia uccai temetőbe. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Kovács Lajosné Szabó Juliánná 50 éves 
református. Temetése e hó 7-én, kedden 
délután 5 órakor lesz a Kút ucca 32. sz. 
gyászháztól a Hatvan uccai temetőbe. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalat 
rendezi.

Dr. Zempléni György 34 éves, római 
katolikus. Temetése e hó 7-én, kedden 
délután 3 órakor lesz a Szent Anna uccai 
temető kápolnájából. A temetést Gebauer 
Károly és Társa temetkezési vállalat ren­
dezi.

Bírta Magduska 6 éves, református. 
Temetése e hó 7-én, kedden délután 5 
órakor lesz a Kossuth uccai temető ha­
lottasházából. A temetést Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

László Etelka 18 éves, református. — 
Temetése e hó 7-én, kedden délután 5 
órakor lesz a Honvéd ucca 48. számú 
gyászháztól a Nagytemplomban elmon­
dandó ima után a Péterfia uccai teme­
tőbe. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Molnár Ilona 18 éves, görög katolikus. 
Temetése e hó 7-én, kedden délután 4 
órakor lesz a Szent Anna uccai temető 
kápolnájából. A temetést Csurka „Kegye­
let” temetkezési vállalata rendezi.

Kelemen Lajosné Lukács Emilia 46 
éves, református. Temetése e hó 7-én, ked­
den délután 2 órakor lesz Mikepércsen. 
A temetést Gebauer Károly és Társa te­
metkezési vállalat rendezi.

Gyomor és hasbántalmak, izgékony- 
ság, migrén, kimerültség, szédülés, sziv- 
szorulás, rémes álmok, ijedtség, általános 
rosszullét, csökkent munkaképesség meg­
szűnhetnek azáltal, hogy a beteg napon­
kint reggel éhgyomorra megiszik egy po­
hár természetes „Ferenc József” keserű- 
vizet. Orvostanárok dicsérik azon értékes 
szolgálatokat, melyeket a Ferenc József 
viz járványok idején is műit biztos és 
enyhe hashajtó teljesít. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben.

— Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

— Vasvillával verte el a sógorát, ez­
ért 3 hónapi fogházat kapott. Kalocsánv 
Gvörgv gazdálkodó a múlt évben ösz- 
szeveszett a sógorával Szálkái 1 léssel, 
mert annak disznói mindég feldúl ták az 
udvarát. A veszekedés során egv vas­
villával ugv elverte Szálkáit, hogy he­
tekig feküdt utána betegen. A debrecei 
törvényszéken most tartották meg a 
tárgyalást az ügyben és a tanúkihall­
gatások után három hónapi fogházra 
Ítélték Kalocsánvt.

Jön! Lavina. Jön! l'alia Neiiru.
— RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­

olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

— Tekintse meg Hein női kalap- 
1. alatti kirakataiban.

— Tavaszi ruhákat legszebben fest, ve­
gyileg tisztit jutányos árban Koncz kel­
mefestő, vegytisztító, gózmosó nagy­
üzeme, Péterfia 30. szám. Fióküzletek: 
Szent Anna ucca2. szám, Piac ucca 16. 
szám.

SZÍNHÁZ MŰVESET
ISOSQRt

KEDD Pista néni.
SZERDA délután 3 órakor Ida regénye. 

Ifjúsági előadás.
SZERDA este 8 órakor: Pista néni. 
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Az utolsó 

Verebély-lány. Zóna előadás. 
CSÜTÖRTÖK este 8-kor: Pista néni.

Müvek
minden mlnBsígben » melleiben leg-

Hunvadl u;ca 14.1
Temetőt munltsl olt ión elllalunk. I 

ITerrekel 6» rejtoHll díjtalanul k«-1
'»allénk. Talajon T-f

Pista néni
A Csokonai-szinház szombaton este 

mutatta be Bus Fekete László zenés bo­
hózatát, a Pista néni-t. A legújabb bus- 
feketeiáda sem jobb, sem rosszabb, mint 
az eddigiek, pontosan azt a színvonalat 
reprezentálja, ahová a magyar színpad 
lesüllyedt, az orfeummal kevert kabaré- 
nivót s még itt sem szabad a kabaré 
ősére gondolni, a vidám, szellemes, 
szentimentális és ötletes tréfákra, inert 
hiszen a Pista nem-tői mi sem áll távo­
labb, mint a szellemesség és az ötletes­
ség. Az egész zagyvalék egyetlen szí­
nésznő testére van szabva. Falúk Sári 
kétségtelenül érdekes, ha nem is min­
dig rokonszenves egyéniségére, helye­
sebben, a Fedák Sári modorosságaira. 
Mindaz, ami ezen kivid esik, nem szá­
mit, legfeljebb csak elszomorít, hogy a 
magyar színpadon még büntetlenül le­
het ilyen száz százalékosan üzleti és 
száz százalékosan irodalommentes fo­
gásokkal operálni.

A Csokonai-szinház előadása, a da­
rabnak nevezett valamitől egészen füg­
getlenül, igen ,ió. Kovács lerus a cím­
szerepben egészen kiválóan bontakoz­
tatja ki pompás játékerejét, telivér hu­
morral, ha ez a humor a szerep termé­
szeténél fogva kissé rusztikus is. de még 
mindig mentesen a Fedák Sári manier- 
jaitól: színes, temperamentumos, lendü­
let van benne és természetesség, esz­
közeit pedig olyan ökonomikusán hasz­
nálja és ötleteit olyan élvezetes biztos­
sággal plaszirozza, ahogv csak a W.k'-

Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál
Welazmann Jakab mamik Piac ucci 64. az,
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Kerületi válogató birkózó versenyen indult birkózók.
(A Debreceni Független Újság felvételei.)

érettebb tudással lehet. Kardoss Géza a 
teljesen félrerajzolt figurát szívvel, jó­
ízű természetességgel állítja talpra, el­
sőrendű beszédkészsége felszabadít 
minden vidámságot. Hatassy Mariska 
erősen karrikirozott horvátiig démona 
kitűnő; Szentgyörgyi Mária az éles,^hi­
deg figurában igen jól hazatalált; Tiha­
nyi Jutka bájos, finom lányalakot for­
mál, tánca kitűnő; Lázár Tihamér arisz­
tokratája reprezentáns, jól felvonalo- 
zott figura; Misoga végrehajtója és Ta­
más hoteligazgatója egyformán biztos, 
vidám alakítások és ügyes Sugár is, aki 
amellett még jól is táncol. (bl)

♦♦
Ferenczy Marianne Szegedre szerző­

dik? Ferenczy Marianne, a Csokonai- 
szinház kitűnő szubrettje a szegedi házi- 
kezeléses Városi Szinháztól előnyös szer­
ződési ajánlatot kapott, aminek az elfo­
gadásáról még nem döntött. Ferenczy 
Marianne távozása kétségkívül gyöngí­
tené a Csokonai-szinháznaJc a szezon vé­
gén Tímár Ila távozásával anélkül is meg- 
hendikepelt operettegyüttesét s már csak 
azért is sajnálatos lenne, mert hiszen Fe­
renczy Marianne a Csokonai-szinházban 
fejlődött ki az operettegyüttes egyik ve­
zető tagjává, már pedig a Csokonai-szin- 
ház a jelenlegi viszonyok közt aligha en­
gedheti meg magának azt a luxust, hogy 
nemcsak a fővárosi, hanem a nagy vidéki 
színházak szinésznevelője is legyen.

Szirmai Vilmos Debrecenben. Szirmai 
Vilmos, a Csokonai-szinháznak volt nép­
szerű tagja, aki jelenleg a miskolci Nem­
zeti Színháznál működik, hétfőn Debre­
cenbe érkezett s itt az egyetemi sebészeti 
klinikán könnyebb operációnak veti alá 
magát.

m H1RB
Pista néni, ma és minden este 8 óra­

kor a hatalmas sikert aratott énekes és 
táncos vígjáték kerül színre, a föszere- 
pekban Kováts Terns és Kardoss Géza 
felléptével. Zugó tapsokkal honorálta a 
közönség az eddigi előadásokon mind­
kettőjük ragyogó játékát, fergeteges 
tapsorkánokkal köszöntve őket. Pista 
Néni vezetöszereplöi ezenkívül: Ha­
lasi Mariska. Tihanyi Jutka, Lázár T.. 
Szentgvörgvi Mária, Misoga, Tamás, 
Sugár, Szigeti Jenő. A szentimentális 
és kacagtató jelenetek egymást kegetik 
a Pista néni előadásán. Kováts Terus 
és Kardoss Géza énekelnek és táncol­
nak! Ragyogó siker! Mesés rendezés! 
Csodás kiállítás! Városszerte mindenki 
a legnagyobb elragadtatás hangján nvi-

szerdán
szombaton

és
ünnepnap

latkozik a Király Színház legújabb slá­
gerdarabjának a Pista néni-nck óriási 
sikeréről. Az előre hirdetett előadások­
ra tömegesen elővételben váltják meg 
jegyeiket az érdeklődők. 10—1 és 5—8 
óráig szakadatlanul árusítja a pénztár a 
Pista néni sorozatos előadásainak 
jegyeit! Rácz Jancsi muzsikál!

Szerdán délután Gárdonyi bűbájos 
dramatizált vigjátéka; Ida regénye 
szerepel műsoron ifjúsági előadásul, a 
bemutató összes kiváló szereplőivel. 
Minthogy az I d a regénye legutóbbi 
csütörtök délutáni előadására az összes 
jegyek elővételben elkeltek, ajánlatos; 
hogy a szerda délutáni előadásra még 
ma gondoskodjék helyéről, hogy végig­
kacaghassa a mulatságos helyzetekkel 
telitett, aranyos zamatu vígjáték min­
den jelenetét. Ida regénye. Kacagó 
délután szerdán 3 órakor olcsó árakkal! 
Jegyeket a pénztár árusítja. A legol­
csóbb iegv 20 fillér, a legdrágább jegy 
160 fillér az Ida regénye szerda 
délutáni előadására!

Csütörtök délután olcsó zóna-előadá­
sul: Az utolsó Verebélv lány, Ferenczy

Marian, lilianvi Jutka. Autók, Fábián, 
Szigethy Bandi, M. Barna And. Szent­
gvörgvi Mária, Tamás, Misoga és Su­
gár felléptével. Az utolsó Verebélv lány 
csütörtök délutáni jegyeit már vasárnap 
óta árusítja a rendes pénztár. Áldozó­
csütörtök lévén, gondoskodjék idejeko­
rán helyéről!

A karszemélvzet jutalomiátéka e hó
11-én. szombaton délután 3 órakor lesz. 
Ez alkalommal a Gyurkovits fiuk ke­
rül előadásra, vasárnap délutáni hely- 
árakkal, a bemutató összes kiváló sze­
replőivel. élükön Kováts Terus. Unger 
István, Autók. Sugár, Tamás, Halasiné. 

I ilianvi Jutka. M. Barna Auch Fábián 
közreműködésével. A színház névtelen 
hősei, a derék karénekesek ezúton is 
tisztelettel meghív iák a szinpáru,lókat, 
hogy ez előadáson való megjelenésük­
kel iutalonijátékuk fényét emelni ke­
gyeskedjenek.

M O £ I **»--■*«-*’“**■ 
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Harold XVright világhírű regénye!
A GYŰLÖLET PUSZTÁJA 

Dráma 8 felvonásban. 
Főszereplők: Molly O' Day. Alec IS. 

Francis, Maurice Murphy. 
Megelőzi:

VÍZBEN HAGYOTT MENYASSZONY 
Főszerepben: Louise Fazenda és Clyde 

Cook.
Petrovich Szvetiszláv világhírűié! 

Szerdától 
A CÁREVICS

Apolló
Csak felnőtteknek!

Főszerepben: Karl De Vogt és Hanni 
Weisse.

A KÉTLELKŰ EMBER 
A Sanct Paul-i negyed rejtélye 6 felv. 
Főszerepben: Clyde Cook és Louise 

Fazenda.
CSALÁDI PERPATVAR 

supervigjáték 7 felvonásban. 
Szerda—csütörtök:
Marion Devies-el 

ÁMOR KARNEVÁLJA 
és John Gilbert-c!

A FÉRFI, AZ ASSZONY ÉS A BŰN 
Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

♦> •
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A magyar futball a sok kudarc után 
végre elérkezett a javulás útjára és 
vasárnap ennek tanujelét is adta már 
Pécsben, ahol az osztrákok ellen győze­
lemmel is felérő döntetlen eredményt 
verekedtek ki.

Jól játszott a magyar csapat és igv 
bebizonyosodott, hogy anyag van bő­
ven. csak olyan szövetségi kapitányra 
van szükség, aki nem a nagy egyesüle­
teknek akar hízelegni, hanem az igazi 
tehetségeket küldi küzdelembe.

Ez a siker nagyrészt a sajtónak kö­
szönhető, mert ez emelte fel tiltakozó 
szavát dr. Földessv szörnyen elrontott 
első kombinációja ellen és a sajtóban 
megjelent közlemények hatása alatt hó­
dolt be a szövetségi kapitány a közvé­
leménynek, amely fiatal tehetségeket és 
nem a megkopott nevű krekkeket óhaj­
tott látni a válogatott csapatban.

És hogy a szövetségi kapitánynak 
mennyire nem volt igaza, azt mutatja, 
hogy éppen a két utólag beállított játé­
kos, Kalmár és Markos voltak a csapat 
legjobbjai.

Kalmár tökéletes centerhalfnak bizo­
nyult, mig Markos bátor volt. nem res-

A magyar válogatott csapat nagyszerű 
játékkal döntetlent ért el az oszrákokkal

szemben
A csapat legjobb embere Kalmár, a csatár­

soré Markos volt
pektálta az ellenfelet és Takáccsal 
egyetemben a mezőny legjobb csatár- 
szárnvát alkotta.

A magyar csapat minden tekintetben 
jobb volt ellenfelénél, hogy mégis csak 
döntetlen eredményt ért el, az Wein- 
hardt gyengeségének köszönhető. A 
szombathelyi kapus sok nehéz labdát 
védett, de a góloknál végzetesen hibá­
zott.

A bíróval sem voltak a magyarok 
megelégedve és mindent egybevetve 
meg lehet állapítani, hogy a mérkőzés 
erkölcsi győztesének a magyar csapat 
tekinthető.

Ezt állapította meg dr. Schmieger 
professzor. az osztrák futballsport leg­
első vezére is, aki a bécsi rádió utján 
szép és tárgyilagos riportban számolt be 
a mérkőzésről.

A mérkőzés szép és változatos küz­
delmet hozott. A vezető gólt a magya­
rok érik el Takács révén, de az osztrá­
kok Weinhardt hibájából kiegyenlíte­
nek.

A 11. félidőben a magyarok nagy bal­
szerencsével küzdenek és a félidő vé­

gén védelmi hibából most már az osz­
trákok jutnak vezetéshez. Befejezés 
előtt két perccel Takácsnak mégis si­
kerül kiegyenlíteni és ezzel a küzdelmet 
döntetlenné tenni.

Bocskav—Kelet 7:1 (2:1)
Az amtőrök nagyon gyengén szere­

peltek és a Bocskav fölényes játék után 
könnyen győzött. A gólokat Vince (3), 
Merlin (2), Telekv és Seniler lőtték. 
Az amatőrök egyetlen gólját Nánássy 
II. szerezte

A Bocskavból Hühner. Sághy, Re­
viczky, Vince és Telekv tinitek ki, mig 
az amatőröknél csak a közvetlen véde­
lem és a két szélső, Nánássy II. és Her 
nőidv játszottak jól. Biró: Nagy Dániel.

11. osztályú bajnokság. D. Húsos 
Székgyár 5:0. NyÖTSF -NyM TK 1:0.

I TE—P. MÁV 3:1.
Nemzetközi mérkőzés.k. Hungária 

TFK 1:1. Ferencváros -Újpest komi). 
—WSC—WAG komi). 3:2. Ausztria— 
Magyarország (amatőr) 4:4 (2:1). Bu­
dapest—Tonreoing 1:1. Csehország 
Svájc 4:1.

DEAC atlétikai versenye
Élénk érdeklődés mellett zajlott le 

vasárnap délután az eg vetni i sporttele­
pen a DEAC országos atlétikai verse­
nye, amelynek eredményei a követke­
zők:

Magasugrás: 1. Létray (NyTVE) 165, 
2. Gaál (DGASE) 160, 3. Király (DEAC) 
160.

100 méteres síkfutás: 1. Mester 
(DEAC) 11.9, 2. Szokolvi (DGASE).

Diszkoszvetés: 1. Mester (DEAC) 
34.89, 2. Soós (DEAC) 32.08, 3. Bacs 
(Törökszentmiklósi MOVE).

Rúdugrás: Hadházy (DEAC) 340, 2. 
Mocsári (DGASE) 334.

Távolugrás: 1. Létrav 639, 2. Király 
616, 3. Páter (DEAC) 612.

Gerely vetés: 1. Soós 51.23, 2. Gally 
(DEAC) 48.50, 3. Felmesser (NyTVE). 

4X100 méteres staféta: 1. DEAC 47.6,
2. DVSC, 3. Törökszentmiklósi MOVE. 

400 méteres síkfutás. 1. Küstner Jó­
zsef (DEAC) 54.6, 2. Szilágyi (DVSC),
3. Felmesser (NyTVE).

1500 m.-es síkfutás: Mona (NyTVE) 
4.28, 2. Némethv (DVSC) 4.38, 3. Vodila 
(Püspökladányi MÁV).

Olimpiai stafétafutás: 1. DEAC 4.2, 
2. NyTVE, 3. DVSC, 4. Törökszentmik­
lósi MOVE.

Ifjúsági számok
200 méteres síkfutás: 1. Weisz (deb­

receni zsidó gimnázium) 24 mp. 2. Nagy 
(Törökszentmiklósi MOVE) 24.3, 3. 
Törzsök (DVSC) 24.08.

Hármasugrás: 1. Nagy Kálmán ( Tö­
rökszentmiklósi MOVE MOVE) 12.05, 
2. Bankovácz (reáliskola), 3. Halász 
(ref. főgimnázium).

Sulydobás: 1. Kiirthy (DGASE) 11.37. 
2. Fábián (ref. főgimnázium) 11.13. 3. 
Halász (ref főgimnázium) 11.11.

Svédstaféta: 1. Debreceni ref. főgim­
názium 2.15, 2. Törökszentmiklósi
MOVE 2.22, 3. DVSC. 4. DTE.

K02GAZÜASAC
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T erménytőzsde.
Hatdridöüzlet: Búza: Május 24.60. 66, 

56, 50, 40, 39, 30, 26. zárlat 24.26—27, 
október 25.96, 26.00, 25.87, 84. 8(1. 82, 
zárlat 25.82— 83, március 28.00, 02. 
27.83, 80. 79, 76, zárlat 27.77—78. Rozs: 
Október 23.10, 04, 12. 06, 08, 06, 02. 
zárlat 23.02—03, március 24.80, 90, 72. 
80, 76, zárlat 24.72- 74. Tengeri: Május 
26.32, 30, 28, 20 17, 14. 12, zárlat 26.08 
—10, július 27.00, 26.80, 77, 75, 70, 67, 
72, zárlat 26.72—74.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 25.30—25.50, felső- 
tiszai 24.95—25.15. 78 kg 25.20—25.4 :. 
79 kg 25.50—25.65, 80 kg 25.75 —25.85. 
fciérmepyei 77 kg 24.65—24.85. 78 kg 
2-1.90- 25.15, 79 kg 25.20—25.35, So kg 
25.35—25.80, dunántúli 77 kg 24.6o— 
24.85, 78 kg 24.90—25.15, 79 kg 25.20-- 
2\35, 80 kg 25.25—25.50, pestmegyei 
77 kg 24.65—24.85, 78 kg 24.90—25.15, 
79 kg 25.20—25.35, 80 kg 25.35—25.50. 
Rozs: pcstv. 21.50—21.60, egyéb rozs

stb.
világ-
márkás

legolcsóbb an, a legelőnyösebb részletre

Kati Andornál, Piac m 83. Király ncca sarok.
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21.50— -21.60. lak. árpa I. 26.50—27.00, 
lak. árpa 11. 26.25 26.50, felsőm, stir- 
árpa 2800—29.00, egyéb sörárpa 27.00

27.50, köles 27.50 -28.50. tiszai ten­
geri 29.00—29.40. egyéb tengeri 27.20— 
27.30, zab 1. 26.00—26.25, zab II. 25.no 

25.30. korpa 18.10 18.40, lucernáimig 
120— 140, lóheréimig.. 140 150.

Valutaárfolyamok:
Angol font 27.40—27:89, Belga frank

79.50— 79.80, Cselt korona 16.92 17. 
Dán korona 152.55—153.15, Dinár 9.99

10.05, Dollár 573.40—573.40, Fran-ia 
frank 22.35—22.05, Hollandi forint 
230.15—231.15, Lengyel zloty 64.10 
64.10—64.40, Lei 3.38—3.42, Lira 29.85 
- 30.10, Német márka 135.75—136.25, 
Norvég korona 80.35—80.70, Spanyol 
pezeta 81.75—82.45, Svájci frank 110.25 
—110.65, Svéd korona 152.95—153.55.

Debreceni sertésvásár
A hétfői kisszabadság-vásárban a kö- 

s'ér sertések piacára 450 db állatot haj­
tottak fel. A vásár irányzata közepes. 
Árak a következők: jóminőségii sertés 
élősúlyban kilogramonkint 1.70—1.75 
P. Kivételesen 1.78 I3. Közepes minő­
ségű 1.55 pengőtőt!, silány 1.25 pengő­
től fölfelé.

A soványsertések piacára 1000 db 
volt a felhajtás. A kereslet kicsi, az 
irányzat lanyha. Árak 0.80—1.25 P.

DI0>^
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A szövegben előforduló rövidítések: A — SSZ- 
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G — gTamofonzene; Gy — gyermekeknek; 
11 = hírek; Hg — hangverseny; 1 = időjárás; 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; M = me­
sék; R = recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z — zene.
KEDD, május 7.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honv. gy. ezred 
zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricsay 
Richárd zeneügyi igazgató. 1. Réh: Pusztai 
hangok, induló. 2. Strauss: ..Myrthus virág”, 
keringő. 3. Mozart: Don Juan, megnyitó. 4. 
Hubay: Falu rossza c. operájából részletek. 5. 
Csajkovszky: Barcarolla (hegedűszóló). 6.
Lehár ..Paganini" c. operettjéből részletek. 7. 
Michaelis: „Török őrjárat”, jellemrajz.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

idöjárásjelentés.
12.05: A rádió házitriójának hangversenye. 

1 Rossini: Tolvaj szarka — megnyitó. 2. 
Delibes: a) Mazurka; b) Valse tente. 3. Schu­
bert: Impromptu.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
16: özv. Pósa Lajosné Pósa bácsi „Édes 

anyám" c. verseskötetéből ad elő.
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
17.10: Dr. Kontz Endre min. tanácsos felol­

vasása: „Vidám anekdoták”.
17.40: A Mandits-szalonzenekar hangverse­

nye. 1. Straus O.: Varázskeringő egyveleg. 
2. Saint-Saéns: Sámson és Delila. 3. Pergolese 

Popper: Nina — csellószóló. 4. Csajkovszky: 
Serenade Melancolique hegedűszóló. 5.
Köpping Ottó: Dorna Watra tangó. 6.
Scassola: Britannicus — megnyitó.

18.30: Mit üzen a rádió?
19.25: A in. kir. Operaház szereplőinek köz-

d*Ci. A m. kir. Operaház „Francesca da
Rimini előadása. Dalmű 3 felvonásban, 4 kép­
ben. Irta: Gabriele D'Annunzio. Operaszö­
veggé alakította Tito Ricordi. Fordította: Lá­
nyi Viktor. Zenéjét szerezte: Riccardo Zando- 
nai. Vezényli: Failoni Sergio. Rendezte: Már­
kus László. Történik Ravennában, a Polenták 
házánál és Riminiben, a Malatesták palotájá­
ban a XIII. század végén. Utána kb.

22.30: Pontos időjelzés, idöjárásjelentés, 
hírek és lóversenyeredmények. Majd Pertis 
Jenő és cigányzenekarának hangversenye a 
Bvitannia-nagyszállóból.

Külföld.
Barcelona. 17.30: Hg. 21.05: Hg. 22.05: Kz.
Berlin. 17: Z. 20: Opera.
Bern. 12.50: G. 16: Hg. 20: Z. 21.30: Z.
Belgrad. 12.45: G. 19.55: Z. 21.40: Népdalok.
Brünn. 12.30: Hg. 19.05: Hg. 19.45: Opera. 

21.30: Kz. 22.20: Z.
Bukarest. 17: Z. 18.15: Hg. 22.15: Kz. 23: Z.
Daventry. 13: Z. 16: Hg. 18.30: Tz. 20.30: 

Hg. 22.15: Kz.
Frankfurt. 13.30: G. 17: Hg.
Hamburg. 18.15: Z. 23: Tz. Utána: Hg.
Kassa. 12.05: G. 17: Hg. 19.30: Közv.
Köln. 10.15: G. 12.35: G. 13.05: Hg. 20: Hg.
Krakó. 12.10: G. 16..30: Z. 22.30: Z. Tz.
Leipzig. 12: G. 15.15: Z. 16.30: Hg. 20: Kz.
London. 11: G. 12: Hg. 13: Z. 16.30: Tz. 

18.45: Hg. 19.45: Kz. 22.40: Tz.
Milano. 11.15: G. 13.35: Jz. 19: Jz. 20.30: Z.
München. 11.20: G. 12.55: Hg. 20: Z. 23: G.
Nápoly. 17: Hg. 20.45: Opera.
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 16.30: Hg. 20: 

Opera. 21.30: Hg. 22.20: Z.
Róma. 17: Hg. 20.45: Opera.
Stambul. 19: Török Z. 21: Hg.
Stockholm. 17: G. 18.30: Z. 19.45: Hg.
Torino. 17: Hg. 20.55: Z. Hg.
Varsó. 12.10: G. 17.55: Hg. 19.10: Opera.
Wien. 11: Z. 16: Hg. 20.50: E. Utána: Kz.
Zágráb. 13.15: G. 17: Hg.
Zürich. 11: Hg. 11.32: Hg. 12.32: G. 16: Z. 

17.15: G. 20: Cigányzene.

KftNYVEJHÁZ

Az c rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Mi a baromfitenyésztés jövedelmezőségé­
nek a titka? írták: Winkler János m. kir. gazd. 
tanácsos. BOE főtitkár és dr. Janik Gyula oki. 
gazda, BOE tb. titkár. Az érdeklődés egyre 
nagyobb és nagyobb arányokban fordul a ba­
romfitenyésztés felé és egyre gyakrabban me­
rül fel az a kérdés, jövedelmező-e minden eset­
ben a baromfitenyésztés és hogyan tehető jö­
vedelmezővé úgy, hogy az elérhető legnagyobb 
hasznot lehessen belőle kivonni. Ezekkel a 
kérdésekkel foglalkozik ez az érdekes kis 
könyvecske, amelyet több gyakorlati irányú 
ábra diszit. Csak az a tenyésztő tarthat igényt 
az elérhető legnagyobb haszonra, aki mindig 
kielégítő választ tud adni, mit, miért, hogyan, 
.mikor, mekkora költséggel és milyen ered­
ménnyel hajt végre. A berendezkedés és az ez­
zel összefüggő kérdések izgatják az érdeklődő­
ket és főleg a kezdőket. Erre is kimerítő vá­
laszt ad a könyvecske és egyben mintául szol­
gál. miként kell a legegyszerűbb módon a 
költségelőirányzatot elkészíteni. Alapul van 
véve, hogy a tenyésztő 1000 tyúkot akar tar­
tani s ezt az állományt naposcsibék utján 2 év 
alatt akarja beállítani tőkekimélés céljából. 
Ezen minta szerint elkészíthető a költségvetés, 
ha nem két, hanem egy év alatt állítja be az 
egész állományt ugyancsak naposcsibék utján. 
Az üzem csak tojástermelésre van tervezve, 
nem keltet, csak nevel és az állomány pótlása 
mindig naposcsibék vásárlása utján történik. 
Tárgyalja a könyvecske a helyes tenyészállat­
kiválasztást és törzskönyvelést, az esetést, kel­
tetést, nevelést, stb. A könyvecske tetszetős, 
könnyen kezelhető alakban jelent meg, stílusa 
tömör és emellett élvezetes. Ára 2 pengő. 
Kapható a Baromfitenyésztők Országos Egye­
sületénél, Budapest, IX., Üllői ut 26., I. 10.

♦♦♦ • «$►•♦♦♦••$♦•«$►<

DEBRECEN SZ. KIR. VAROS ELSŐFOKÚ 
KÖZIGAZGATASI HATÓSÁGA 

23309 1929. A bz.
HIRDETMÉNY.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság a 
hadigondozottakat értesíti, hogy a m. kir. nép­
jóléti é.; munkaügyi miniszter ur a felügye­
lete alatt álló állami intézetekben az 1929 30. 
iskolai évben 512 férőhelyet fog betölteni. A 
pályázati kérések ez évi május hó 20-ig tér - 
jesztendök be a m. kir. népjóléti és munka­
ügyi minisztériumba.

Részletes felvilágosítás a tanácsi VI. köz- 
igazgatási hatóságnál (Városháza, félemelet 
13. sz.) nyerhető.

Debrecen. 1929 május 2.
Dr. Vnss Károly 

tanácsnok, az I. fokú közig, 
hatóság vezetője.

11006—11266—1929. VII.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város tanácsa a Kassai 

utón létesítendő földszintes kislakásos bérhá­
zak építésénél előforduló I. föld, kőműves, el­
helyező; II. ács; III. tetőfedő; IV. bádogos; 
V—VIII. asztalos, lakatos, mázoló, üveges; 
IX. betonburkoló; X. vászonredőny; XI. villa­
mos világítás; XII. vízvezeték, csatornázás és 
kerítés építés munkáinak vállalatbaadására 
nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és 
költségvetési űrlapon egységárak megjelölésé­
vel teendő és pedig a kiirt összes munkára 
együttesen, vagy pedig munaknemenként kii- 
lön-külön.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott, szabály­
szerűen kiállított és aláirt ajánlatok pecséttel 
lezárt borítékban 1929 május hó 21-én d. e. 
10 óráig a városi polgármesteri hivatalban 
nyújtandók be, vagy oly időben postára adni. 
hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett 
hivatalhoz beérkezzék. Borítékon feltüntetendő 
az, hogy ,,Ajánlat a Kassai utón létesítendő 
kislakásos bérházak munkálatára”.

A vállalati összeg 2%-ának megfelelő bánat­
pénznek előzetes, a város házipénztárába tör­
tént befizetését igazoló letéti jegy az ajánlat­
hoz csatolandó.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett 
összes ajánlatok ugyanaznap délután 4 órakor 
a Városháza tanácstermében nyilvánosan bon­
tatnak fel, amely eljáráson az ajánlattevők, 
vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön­
tésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat középitkezési általános és 
részletes feltételeket, költségvetést ajánlatte­
vők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztá­
lyánál. rendőrségi épület, 3-ik lépcsőház, III. 
emelet, 106. számú szobájában munkanemen­
ként három, összmunkára pedig húsz pengőért 
megszerezhetik.

A tervek ugyancsak ott megtekinthetők.
A város fentartja magának a jogot, hogy a 

beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az 
ajánlati árakra, szabadon válasszon, a kiirt 
munkánál többet, vagy kevesebbet rendelhes­
sen, vagy amennyiben a versenytárgyalás ered­
ményét kielégítőnek nem találná, újabb nyil­
vános, vagy korlátolt versenytárgyalást tart­
hasson, esetleg a munkák vállalatbaadása te­
kintetében másként is intézkedhessék.

Debrecen, 1929 május hó 2-án.
VÁROSI TANÁCS.

Értesítem t. megrendelőimet

Piac ucca 42. szám
t, hogy házlebontás végett úri szabóságomat |/jee fiom |n7Cpf
alá (Pannónia udvar) helyeztem át * ........._ _ _

973—929. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Nagyiétán, 211. sz. alatt 
1929 május hó 8-án d. c. háromnegyed 11 
órakor 2826 P 05 fillérre becsült bolti be­
rendezések és bolti árucikkekből álló in­
góságokat.

Debrecen, 1929 ápr. 11.
Lörincz Endre kir. bir. vhtó.

FELHÍVÁS
A M. KIR. VESZPRÉM JUTÁSI HONVÉD 
ALTISZT KÉPZŐ ÉS NEVELŐ INTÉZETBE 

VALÓ PALYAZATRA.
A négy évfolyamú m. kir. honvéd altiszt- 

képző és nevelő intézet I. évfolyamában ez évi 
szeptembei hó elején teljesen díjmentesen és 
teljes ellátást nyújtó államköltségcs helyek 
kerülnek betöltésre.

Pályázhat minden magyar állampolgár, aki 
15. életévét már betöltötte, de 17. életévét még 
nem haladta túl, katonai szolgálatra testileg 
teljesen alkalmas és legalább az elemi népis­
kola VI. osztályát, vagy valamely középiskola 
I. osztályát sikerrel elvégezte.

Pályázati határidő: ez év juliu. hó 15.
Bővebb felvilágosítási nyújt a „Pályázati 

hirdetmény”, mely a in. kir. honvéd altiszt- 
képző és nevelő intézet parancsnokságánál, 
Jutás (Veszprém vármegye) díjtalanul kapható 
és a Honvédségi Közlönyben, valamint a Bu­
dapesti Közlönyben is megjelent, melyek az 
alispani és főszolgabírói, valamint a polgár- 
mesteii hivatalokban betekinthetők.

Debrecen, 1929 május 2.
Dr. VAsáry látván s. k. 

polgármester.

Mielőtt CSILLÁRSZÜKSÉG- 
LETÉT beszerzi, tekintse meg 
gyáram készítményeit.
4 LÁNGU CSILLÁR 20 PENGŐIÜL

Földvári
Széchenyi ucca 55.

llllll&L'I1'
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I
varrógépe]

mdglő öl EcgjodDöfe
KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
QEBIECEíl, P1A3 UCCA 79.

■töt lem Étik a kirakatokká, de az ilábkiakkan közülük
rendkívül olcsó tájékoztató árainkat:'

«... . _ 1 » _ D 1 2- fAt
Finom saját készítésű koverkó felöltő — — P 68'—tői
Mindennapi viselésre tartós szövetöl:öny — — P 36‘—tői 
Sötétkék kamgárnöltöny _____ p 45 —tői 
Férfi sportöltöny rövid vagy hosszú nadrággal — P 44—tői

Férfi sportnadrág 
14—16’éves fiuknak való öltöny 

8—10 éves fiuknak való ruha

P IV—tői 
P 32 tői 
P 14—tő!

Cégünk csak valóságot hirdet. Tessék erről vételkényszer nélkül meggyőződni

Cégünket kérjük nem össze téveszteni! Férfi-, fiuruha nagyáruházunk a BIKA SZÁLLÓ épületében van!

! MAGYAR RUHAIPAR



lMM mAint 7.

Tíz ÉVEN ÁT
veretett vevőimnek üzletemhez ragaszkodásét úgy akarom viszonozni, hogy

május hó 1-től pünkösdig
olyan szenzációs árakkal állok a nagyrabecOn vásárló közönség rendelkező- 
sére, amely minden más reklámot felülmúl, _ .

mert olcsó áraim mellett, árut is jót adok
1 pár hibátlan „bemberg“ selyemharisnya — — — ~ ~ _ — 2 80
1 nár la valódi francia fátyol selyemharisnya - — ~
1 pár igen tartós dupla talpú, hátul varrott selyemharisnya^ - - - 
1 darab hibátlan csikós selye.i.nadrág — _ _ _ _ 10 50
1 darab gyönyörű gyapjú divat tenniszpullower - - _____ 2._
1 pár manzsettás lavaszi divatkeztyü _ — — —
Hl Gyermekzoknik és trikók óriási választékban U

Bádogos ucca 1.
T i s z a-p a 1 o ta

Hl GyermekzokniK es uikuk. untai

HAVAS harisnyaház
Kérem ügyelni.nagyon

Gondolt-e már arra,
hogy milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a ta­
vaszra saját részére vagy családjának ? Megme­
nekülhet a ruhavásárlás gondjaitól, ha nem 
sajnálja a fáradságát és felkeresi a

HAJDÚSÁGI
férfi ruhaáruházat, hol jó Ízléséhez és kevés 
pénzéhez már kifogástalan jószabásu gyapjú­
szövetből elkészített ruhákat olcsón vásárolhat.

Hajdúsági Ruhaüzlet
Piac u. 67. (Megyeházzal szemben.)

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplom- 

bazér.
Hitelképes saróneknek lnvl réaletra Is készpénzáron

rendkívül izgalmas 
témájú regé y Z
Az egész világon, 
rajongva olvassák 

e könyveket!
Poréival C. Wren: A Kék csil­

lag. Gyönyörű illusztrációk­
kal............................................... P- 3.80
(Páratlanul érdekes, lenyűgöző 
történet a francia idegen légió­
ból. — „Halállégió” címen film­
re is dolgozták.)

Percival C. Wren: A sivatag
titka. Illusztrálva................. „ 3.80
(„A kék csillag” regény foly­
tatása. Méltó párja annak a lé­
legzetvisszafojtó eseménynek, 
melynek hőse a két Geste-fiu.)

Percival C. Wren: Az Ideál
csókja. Illusztrálva.............. „ 3.80
(„A kék csillag” regénytrilógia 
befejező kötete az idegen légió 
és a Szahara titokzatos vilá­
gából.)

E. Wallace: Kató és a tizek.
Kötve ..................................... „ 3.50
(Érdekes, izgalmas cselekmé­
nye bűnügyi regény, lehetetlen 
letenni, mig ki nem olvastuk)

E. Wallace: 13-as szoba. Kötve ,, 3.50
(E. Wallace egyik legjobb írá­
sa. — Uj. meglepő fordula­
tokkal; lehetetlen szabadulni 
varázsától.)

Kaphatók:
HEGEDŐS ÉS SÁNDOR R. T. 

könyvkereskedésében. — Telefon: 54. sz

SZERESD A KÖNYVET!

Legjobb barátunk a könyv. Amikor mindenki cserben hagy, 
hűségesen kitart mellettünk, utolsó percünkig velünk van.

V/tSÁROU MAGYAR KÖNYVET!

r it sains 13-20.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMAHN, PÉTERFIA UCCA 19
« ©

Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa •

Bútorok
elsőrendű kivitelben, nagy válasz­

tékban olcsón kaphatók

LEFKOVITS butorház
Ref. püspöki-palota, Hatvan-u. 1,

t
♦
♦

bőrkeztyüt,
valamint glacebőr divatkeztyüt minden szín és kivitelben nagy választékban.

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

♦
1

ksztyD-, tltizír- is orvosi mlszertírtlun DEBRECEN, Pin nos 14, szám, Oupt stu urak. Teilten 11—H 1

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon "ü=r' 11-85,
67 CSAPÓ UCCA 67
Bálint József asztalos

ajánlja saját készítésű

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen,meglepöolcsón vállal Javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36.

Ékszereket
készít, javít, [átalakít és vés

FELDHEIM, PIAC UCCA 75. SZÁM.

Rádió
és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Testvéreknél
Nagytemplomnál.
Telefon 7—27.

Kedvező fizetési feltételek I

BACHER - MELICHAR
eke és vetőgépgyárak

RáhrnerSándop
raktáraikat há 1 bontás miatt Piac u. 43. 

szám alól
DEBRECEN,

DeékFerenc u. H.sz.alá
helyezte át.

Ugyanott a »CORMICK« pet­
róleumtraktor kizárólagos kép­

viselete.
 Telefon 962.

SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG ! LEGTÖKÉLETESEBB angol gyártmányú TÁNC- 66 MŰVÉSZ

GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. GRAMOFONOD ZTÄLYÄBAN

eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010°|o + fényözési adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

telefon S4. szAm. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜLI piac ucca 34. sz
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Férjhezmennének
árva nővérek nyolcvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda­
lány láthatatlan tcstihibá- 
val húszezer pengővel, ipa­
roslány tizenötezer pengő 
végkielégítéssel, hadiözvegy 
harminc holdas tanyával. 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda, Oroshá- 

6279 '

Kettőszobás
udvari lakás Hüvelyes u. 3. 
alatt kiadó augusztus 1-rc.

972 a

Férjhezmennének
gazdaleányok, hadiárvák, 
özvegyek. 10—30—40—60 
nyolcvanholdas tanyasbit- 
tokkal, 5—10 30, nyolc­
vanezer pengő készpénzho­
zománnyal. Összes férjhez- 
menendőkről válaszbélye­
gért kimutatást küld Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

6117-

Kiadó
azonnalra 2 szobás lakás 
vágóhídi villamos megálló­
hoz közel, veranda, konyha, 
kamra, fáskamra, sertésól és 
kerttel, külön udvar, jóvizü 
betonkuttal jobb családnak. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 3285—a

Kiadó
egy nyugodt családi ház 
gyümölcsös kerttel jutányo­
sán. Tócóskert, Faiskola uc­
ca 13. 315 5—b

Egy
szoba külön udvarral, vete 
menyes kerttel kiadó. 
Ugyanott bejárónő felvéte­
tik. Kinizsi ucca 14. IV. 
ajtó. 3208—b

Kiadó
azonnalra öt szobás udvari 
lakás. Vár ucca 8. 3285 a

Kiadó
egy szoba és fáskamara el 
sejér. Vargakert, K. Tóth 
ucca 12. sz. 3274- - a

Nősülne
vidéki városba izr. intelli­
gens fiatalember, kinek jó 
meneteld épületfa és épület­
anyag kereskedése van, 5 
éve önálló és azonkívül egy 
ottani nagyobb gőztégla­
gyárban résztulajdonos. — 
Igénye 40—50.000 pengő. 
A leány intelligens, 18 22
év közötti lehet. Ajánla­
tok a szülőktől közvetlen, 
diseretio biztosítva (ügy­
nökök kizárva) „Komoly” 
jelige alatt dupla borítékban 
Hegyi Lajos hirdetőirodába 
Budapest, VII., Király u. 
67. kéretnek. 617

Pinceszoba
kettő szép, világos, padlós, 
villannyal, egyenként is 
gyermektelennek tizenötre 
kiadó. Pereces 11. 3275

Kiadó
egy uccai szoba május hó 
15-től éltes úri nőnek vagy 
irodának. Varga 32. 3273-a

loHl
Kiadó

uccai két szoba, előszoba, 
konyha mellékhelyiségekkel

Ötszobás
uccai lakás József kir. her­
ceg ucca 22. alatt kiadó. 
Értekezni Bethlen 17.

3248

Azonnali
beköltözésre kiadó egy két 
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel. Darabos 
u. 40. sz. a. 951—c

Jó forgalmú
üzlethelyiség két szoba 
konyhával azonnal kiadó. 
Nyulasi rokkanttelep 174. 
Értekezhetni Máthénál.

950 c

Egy
jó forgalmú borbélyüzlet 
Hajdúszoboszlón eladó.
Cim a kiadóban. 3207 —-b

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt veran- 
dás uj kis ház jutányosán.

Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3281- a

Piac uccán
két szoba irodának, ugyan­
ott egy bútorozott szoba ki­
adó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3124—b

Üzlethelyiség 
átadó. Szent Anna u. 1.

6272 -b

Kiadó
2—3 parkettes fürdőszobás 
lakás. Tímár u. 52. 930-c

Bútorozott
szoba kiadó. Simonyi ut 9.

933—c

Üzlethelyiség
azonnal kiadó, borbélynak 
vagy cipésznek nagyon al­
kalmas, illető ott is aludhat. 
Domahidy u. 13. Hungária- 
malom mellett. 6324 — b

Kiadó
vagy eladó egy hold körül- 
kerített konyhakertészeti a Kucüc 
nagyon jó fekete föld azon­
nal beköltözhető 2 szobás jó 
lakással a vágóhíd melletti 
Bihari telepen, villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 3282—a
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Aszfaltozott •
főúton, villamos megálló 
mellett 300 négyszögöles 
telkek, négyszögölenként 
nyolc pengőtől feljebb, két 
évi lefizetésre kaphatók. 
Értekezhetni délelőtt 10 
tl-ig dr. Sajó ügyvédnél, 
Deák Ferenc ucca 6. 6299-d

Vncfo-bicvnu

Eladó
telepen Munkás 

uccaban a 90. számú telek, 
300 négyszögöl, és 5000 
tégla. Értekezni lehet 
ugyanott. 6285—a

Kiadó
a Bellcgelőn 34 hold homok 
föld. Értekezni lehet Hat­
van uccai kert, Halastó u 
7. 3245—a

Kindó
bútorozott uccai szoba, ki­
adó ugyanott 2 hold szőlő 
eladó. József kir. herceg u. 
44. 888—a

junius 1-re. Csapó ucca 95. 
alatt. 3295

Csinosan
bútorozott szoba kollégium 
mellett egy vagy két ur ré­
szére kiadó. Cim a kiadó­
ban megtudható. 7416-c

Egy
újonnan festett szoba, 
konyha és speiz kiadó. 
Apaffy u. 32, szám alatt.

6313—c

Uriházakhoz
mosni, vasalni ajánlkozom. 
Kerékgyártóné, Zsák ucca 
9., ajtó 3. 6370—b

Eladó
Tégláskertben egy telek, 
parcellázva, vagy tagba vas­
út közelében; 1 világos pin­
ce, konyha, szoba kiadó; 60 
hold ebesi föld, elsőrendű és 
15 hold ondódi föld kiadó. 
Érdeklődni Hegedüsné, —- 
Boldogfalva u. 11. sz. Déli 
órákban. 962—a

Kimérőnek,
csaposnak vendéglőbe, 
korcsmába elmegyek. Biz­
tosítékkal rendelkezem. 
Cim a kiadóban. 3240-

Küzpontban
csinosan bútorozott világos 
nagy uccai szoba, fürdőszo­
ba használattal két ur részé­
re kiadó. Hatvan u. 1., Il­

lem. 17. a. 6050—d

Mindenes
házvezetőnő hosszú bizo­
nyítvánnyal kevés fizetésért 
kis gyermekkel együtt el 
menne keresztény uricsa 
Iádhoz elsejére vidékre is. 
Veres ucca 21., 3. ajtó, bal 
ra. 803 <

Két
szoba irodának is alkalmas, 
kiadó. Püspöki palota, föld­
szint 21. 6397—b

Csinosan
bútorozott uccai szoba tele­
fonhasználattal azonnal ki­
adó. Hatvan u. 64. 940—b

Kiadó
egy udvari szoba, konyha 
május 15-re. Baross 15. sz.

3241—a

Uccai
nagy irodahelyiségek, ud­
vari irodahelyiségek, tiz 
méteres világos betonos 
pince Deák Ferenc ucca 6. 
alatt kiadók. Értekezhetni 
délelőtt 10 11-ig dr. Sajó
ügyvédnél. 6300 -d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Nyomtató u. 9. 3262 a

Egy
szoba, konyha gyermektelen 
párnak kiadó. Füvészkcrt 
u. 11. 3251 a

Árvalány
elmenne házvezetőnőnek 
magányos nőhöz vagy férfi­
hez. Cim a kiadóban. 3175-c

Simonyi utón
villahelyek eladók. Felvilá­
gosítást ad dr. Borzsovay 
Csapó u. 4., d. u. 4—5-ig.

978—b

Rendőrségi palota
mellett nyitandó Blaha Luj­
za uccában 505 öles te­
lekkel eladó a Burgundia u. 
9 .számú ház több lakással, 
egy nagy lakás azonnal el­
foglalható. — Feltételek 
ugyanott. 947—d

Ondódon
nyolc hold elsőrendű búza­
termő föld holdanként ezer­
nyolcszáz pengőért eladó. 
Ingatlaniroda, Kossuth 16.

3312—a

Eladó
Darabos u. 54. sz. ház olcsó 
áron. Értekezhetni: Szent 
Anna u. 8., ügyvédi irodá­
ban. 3388-a

Házhely
400 négyszögöl szőlős, uri- 
negyedben olcsón eladó. - 
Ujkert, Jerikó ucca 42.

3242—a

Boldogfalvi kert
Egyletkert ucca 62. számú 
földből esetleg 800 kvadrát 
eladó. Értekezni ugyanott.

3238—a

Kiadó
26 hold tanyás föld Ondód, 
Veréb-dülő, várostól 8 kilo­
méter. — Eötvös 65. 3246-a

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 22. szá­
mú 2 lakásos, 5 szobás csa­
ládi ház. Azonnal beköltöz 
hető. Bővebbet Jósa és Jóna 
drogéria, Kossuth u. 6. 976a

Eladó
250 négyszögöl házhely, 
központhoz közel. Miklós u. 
végén. Posta u. 5-b. 6385-a

Föld
eladó, 22 holdas tanyás Vá 
inospércs mellett, azonnal 
átvehető, ez a Kozma János 
űré és eladó Nagykereki- 
ben a Szívós ur 240 holdas 
birtoka parcellánként isó 
Pataki, Hunyadi u. 8.

957-

Csapó
u. 17. szám nagy üzlethe­
lyiség azonnalra is kiadó 
mérsékelt árért. Nyomtató 
u. 10. 6395—a

Eladó
159. sz. 16 kát. holdnyi fe­
kete talajú búzatermő ka­
száló a Nagycserén. Váradi 
Szabó, Batthyány ucca 20.

3292—a

Modern
portálos nagy üzlet kiadó. 
Csapó u. 33—35. Ipariskola. 
Guttmann Dávid. 6393a

Elpocsékolják
házukat! Kis családi ház 
hivatalnoké, 2 szobás lakás, 
mellékhelyiségekkel. Rög­
tön beköltözhető! 5500 pen­
gőt kérnek érte! Homok­
kertben, Oláh Károly ucca 
59. Eladása felett Nagy 
iroda rendelkezik Csapó uc 
ca 56. 672

Egy
szcp szoba, konyha, speiz 
május 15-re kiadó. Késes u. 
52. 3310—a

Ötszobás
modern úri lakás azonnali 
beköltözéssel Király ucca 4. 

alatt kiadó. 6312-b

Szépen
bútorozott különbejáratu 
uccai szoba kiadó. József 
kir. h. u. 8. 6390 a

Háromszobás
lakás azonnal beköltözhető, 
Vadó. Tímár u. 10. 6391-a

Kiadó
azonnal bútorozott szoba 
pormentes kertben. Miklós 
u. végén. Posta u. 5-b.

6386

Kiadó
két szoba, konyha, kamara 
zárt veranda. Miklós u. vé­
gén. Posta u. 5-b. 6387 a

Bútorozott
szobák (udvari és uccai) 
azonnal kiadók. Kígyó u 
30. 3289

Egy
szobás lakás kiadó. Szegfű
u. 25. sz. 955-

Üzlethclyiség
szép, világos, cipésznek 
vagy bármilyen célra azon­
nal kiadó. Pereces 11.

3274 a

Kiadó
központban 1 vagy 2 buto
rozott szoba, 
ban.

Cim a kiadó- 
6271—c

2 szoba
konyha és két világos pince 
május 1-re kiadó. Peterfia 
30. 866 b

Két tágas szoba
irodának, műhelynek, eset­
leg lakásnak azonnal kiadó 
Szent Anna 29. 902 -b

Azonnali
beköltözésre kiadó Darabos 
u. 40. sz. alatt 2 szoba, 
konyhás lakás, mellékhelyi­
ségekkel. 900—<

Piac ucca 
legjobb helyén 4 szobás la 
kás központi fűtéssel 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke- 
reakedé*«. 7605—C

Egyedüli
vállalat kétezerért átadó. 
Érdeklődni Gátlónál, Szé 
kely u. 20. 977 a

Kiadó
üzlethelyiség azonnal bor­
bélynak, hentesnek első­
rendű. Teleki u. 92. 650-d

Eladó
Csillag ucca 22. számú ház 
több felszabadult lakással.

3287 —

Eladom
Péterfia uccai házamat. — 
Megbízottam: Füvészkert u 
4. sz. ügyvédi iroda. 854-b

50 hold
sárkuttanyai (Pallag pusz­
ta alatti) vasutmenti szán­
tót a debreceni evang. egy­
ház 6—12 évre haszonbérbe 
ad. írásos ajánlatok 5% bá­
natpénzzel junius 1-ig adan­
dók be dr. Julow Jenő egy­
házi ügyésznél, Piac u. 40.

898-b

Eladó
ház Hajdúba goson, két szo­
ba, konyha, üvegezett gang 
magtár, nagy istálló, 8 mé 
teres kölábas góré 3 sertés 
óllal, jóvizü kút, 700 négy 
szögöl telek, gyümölcsössel, 
azonnal beköltözhető. Ára: 
6000. P. Értekezni Nagy 
Imre asztalosmester urnái, 
Hajdubagos. 3082—c

Szoboszlón
gyógyfürdő közelében cse­
repes ház 600 négyszögöl 
telekkel eladó. Mindenre al­
kalmas. Értekezni ugyanott 
Özv. Szénási Andrásné, V. 
tized, 244. 6284—b

Vénkertben
3 szobás családi ház Nagy­
templomhoz 10 perc, 330 
négyszögöl kerttel más vé­
tel miatt sürgősen eladó. 
Érdeklődni Sinay u. 16. 
csőszháznál. Kedvező fize 
tés. Részben elfoglalható.

3224—1

Szent Anna ucca
31. számú emeletes_ bérház 
jutányos áron eladó. Kizá­
rólagos megbízott Máté in­
gatlaniroda, Piac ucca 30.

6375—c

Elsőrangú
étterem és sörcsarnok nagy 
kerthelyiséggel azonnal át­
vehető. Dr. Nagy Sándor 
ügyvéd. Csapó u. 1. 872-b

Eladó
a Wolaffka telep Bajnok 
ucca 20. számú olcsó ház. 
Értekezni lehet a 24. sz. 
alatt Dári Jánossal. 6372-a

Darabos u.
legelején családi ház, Szé­
chenyi u. végén jövedelme­
ző bérház eladó. Ingatlan 
iroda, Kossuth 16. 3226-a

Homokkertben
az épülő uj iskola mellett.
Szabó Kálmán uccában né­
hány házhely van eladó. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt: 
dr. Lechner J. ügyvéd, 
Szent Anna 12. 846

Férfiruhaüzlet
egyik legnagyobb vidéki 
városban, adósságmentes, 
dúsan felszerelt áruraktár­
ral betegség miatt előnyö­
sen átvehető. Ajánlatokat 
„Fényes existencia” jeligé­
re a kiadóba. 7443—c

Eladó
vagy elcserélendő egy bel­
városi házzal város alatti 25 
holdas földbirtok, tehené­
szet és konyhakertészetre 
alkalmas szöllő, gyümölcsös 
jó tanyai lakás és gazdasági 
épületekkel ellátva. Érte­
kezhetni : Gazdak Bankja, 
Kossuth ucca. 3279

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. alatt ki 
adó. Értekezni dr. Miklós, 
Hunyadi u. 10. 6317—c

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel 
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3283-

Eladó
a Burgundia ucca 9. számú 
ház több lakással három 
és kétszobás lakás azonnal 
elfoglalható. — Feltételek 
ugyanott. 946-d

ízletes
kóser kosztot adok mérsé­
kelt árban. Elfeinbainné, — 
Péterfia 4. 6307 b

Keresek
gy munkabíró, egyedülálló 

szerény, szorgalmas asz- 
szonyt, ki perfektul főz, 
minden házimunkában se­
gít, gyermekszeretö és varr­
ni tud. Cim a kiadóhivatal­
ban. 952-a

Házhelyek
Lahner uccán, négyszögöle 
Pengő 2.— eladó. Értekezni 
József kir. herceg u. 12.

6136 c

Erős
kézimunkára fiatal ügyes 
szabósegédet azonnal fel­
veszek. Lipták, Csapó 99.

6374—a

N agy hortobágy nál
kettőszáznyolcvan holdas 
búzatermő tanyásbirtok el­
adó. Nemes Dezső László 
Debrecen, Kossuth u. 16.

Perfekt
szobaleányt lehetőleg azon­
nali belépésre fölveszek. 
Piac u. 16., III. cm. 4. 975-a

Három
gyermek mellé kisasszony 
fölvétetik azonnali belépés­
re. Cim a kiadóban. 7414-b

Eladó
ház 3 lakással és speiz, 
nagy gépszín, istálló, gyü­
mölcsöskert, jóvizü kút. 
Kuruc u. 110. Egy Nichol­
son gőzkazán eladó. 3189-a

Nagy
bérház házmestert keres, 
szerelők előnyben részesül­
nek. Ajánlatok „Házmes­
ter" jeligére a kiadóhivatal­
ba adandók be. 974—a
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Felügyelő
kerestetik konyhakertészet­
be 2—3 ezer pengő kész­
pénz óvadékkal. Fizetés 
megegyezés szerint. Bő­
vebbet Nagy irodában, 
Csapó u. 56. 6374—a

Biciklizni
tudó kifutó fiú felvétetik. 
Széchenyi uccai Hirlapiro- 
da. 3278—a

Szikvizgyárba
kocsis és töltöfiu felvétetik. 
Homok ucca 140. 7411 a

ÉJSZAKAI
kifutót felvesz a Hegedűs és 
Sándor rt. nyomda, Piac u. 
49 .szám.

Házmesternek
vagy szabad majorosnak 
jóra való házaspár Bihari 
telepen lévő telepre azonnal 
felvétetik. Jelentkezhetnek: 
Gazdák Bankja, Kossuth és 
Batthyány ucca sarok.

3280—a

Urileány
jó írással, biztos számoló, 
középiskolával beléphet. 
Kulcsár, Kálvintér. 971-a

Gyei mekszeretö
leányt keresek azonnalra 
könnyebb munkákra. Gart­
ner, Acél ucca 9. 6344-b

Megbízható
irodaszolga azonnali belé­
pésre kerestetik. Shell Kő­
olaj rt. Royal épület. 6331b

Eladó
egy jó gyalupad és egy rá­
dió. Dobozi u. 15. 3291 a

Eladó
1800 P-ért benzinmotor 
cséplógarnitura. Értekezni 
lehet Csapó ucca 49.. ház­
tulajdonossal.

Ügyes
fiú vagy leány borbélytanu­
lónak fölvétetik. Eisenber- 

Hatvan u. 70. 7446—c

Egy
jókarban lévő tizhajós hinta 
eladó. 7412—a

gcr,
Bejárónőt

keresek délelőtti órára. 
Nemzetőr u. 3. a, jobboldali 
saroklakás. 7444 c

Jelentkezzen
mindenes fiatalabb cseléd­
nek, ki jó bizonyítvánnyal 
és könyvvel rendelkezik. 
Rákóczi u. 24-b. 3154-b

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Bérzéki 
műterem, Piac ucca 38., 
udvarban. 6062 d

Laboránsnak
16 éves négy középiskolát 
végzett fiút felvesz az élet­
tani intézet. Klinikai telep.

938—b

Fiatal
segédet, aki kirakatrende­
zéshez is ért, felveszünk. 
Deutsch Albert és Fia.

6384—b

Napi tíz pengőt 
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét közölje 
,,Ügyes” jelige alatt a ki­
adóhivatallal.

Zongora
olcsón eladó. Széchenyi 
15. 3302

Konyhaszekrények,
magános ágyak, szekrények 
Íróasztalok, hálók, gyönyö­
rű ebédlők, vitrinek, antik 
szekrények, órák, kandelá­
berek, facsillárok, jégszek­
rények, házi és börvarrógé- 
pek. képek. Schöberl-ágyak. 
hencserek, virágcseréptar- 
tók, mindenféle dísztárgyak 
és mindenféle ingóságok a 
legjutányosabban alkalmi 
áron kaphatók az Ingóság- 
közvetítőnél. 3293 c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

(fa'MVZ

Ebédlőszekrény,
kisebb fiókos szekrény jó 
karban eladó. Maróthy ucca 
3 3271 a

Jégszekrény,
vaseke. faeke és úti kosarak 
eladók. Széchenyi u. 46 
emelet. 960

Földbirtokra
előnyös törlesztéses köl- 

a csont kaphatnak 100-as ki­
fizetésre 8 ; t kamat törlesz­
tésre. vagy házra is előnyös 
kamatra. József kir. herceg 

44. 889—a

„Bocskay”-kerékpár.
„Védjegy bejelentve.” Leg­
jobb svéd acélból, teljes 
luxusfelszereléssel. Kapható 
kedvező heti vagy havi rész­
letfizetésre, kamatmente­
sen. Próbálja ki. Debreceni 
Autóforgalmi Rt. Központi 
iroda: Hatvan ucca 53. Be­
mutatóterem: Piac u. 60,

ill
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kiadó: a hec

Egy
jókarban levő 5 fiókos író­
asztal, egy gramofon ol­
csón eladó. Rákóczi 35., ke­
resztépület. 3272 a

Vasrolló,
vastag üveg cégtáblának és 
különböző stelázsik és pul­
tok eladók. Piac u. 46. 
Frank. 637 1

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Ácsok,
famunkások! Itt az alkalom 
olcsó talpfa, pincelépcsőre, 
bármilyen célra alkalmas. 
Boldogfalvi 17. 3247

Egy
uj balkaros börvarrógep el­
adó. Mikepércsi ut 3.

6378-a

Leanderek,
piros, fehér, sós szalonna, 
disznó-, libazsír, zsaluk el­
adó. Méliusztér 14. 3239-a

Egy
kifutó fiú felvétetik. Mayer 
divatáruház, Piac 18. 3288a

Mindenes
jól főző nő azonnal felvéte­
tik. Széchenyi u. 9. 943-b

Gyermekvaságy,
gyermekfürdókád, sodrony 
ágybetét, ócska vasak el­
adók. Miklós u. 19. 6379-a

Takaréktüzhely,
üstházak nagy választék 
ban, minden árban, felelős 
séggel. Használtakban 
nagy választék. Méliusz-tér 
9. Biharynál. 966

Társat
keresek 600 holdas birtok 
parcellázásához, vevő már 
van felére. Sok pénz nem 
kell, de 50 50 ezen pengő
hozamról garantálhatok. 
Pataky oki. gazda. Hunyadi 
u. 8. 958

Útleveleket
vizumoztat! Jelzálog köl­
csön ügyekben felvilágosí­
tással szolgál! Bizalmas ter­
mészetű családi ügyeket, 
magánügyeket legnagyobb 
titoktartással intéz! Kérvé­
nyeket, szerződéseket, per­
iratokat, mindenféle írás- 
munkát gépen leír, sokszo­
rosít! Gépírást tanít! 14 
nap alatt bárki megtanul­
hat Írógépein!! Tandíj 20 
pengő! Nagy Lajos iroda, 
Csapó ucca 56. Postahiva­
tallal szemben! 672

A
A

mm
mer

Eladó
kétszárnyu ajtók, kamara 
ablakok, lengő ajtó, lampere 
asztalkonyha. Teleki u. 6.

961

Egy
mühelyhelyiség azonnal ki 
adó. Kerékgyártó vagy asz 
talosnak alkalmas. Nyugoti 

26. sz. 964

Noiruha-,
gyermek- és fehérnemű var­
rást, javítást vállalok ház­
nál is. Ugyanott kisebb- 
nagyobb leánder eladó. — 
Mester ucca 21-, kereszt­
épület, közép. 6358—b

Hadirokkantak,
kiknek erkölcsi bizonyítvá­
nyuk van, állandó, könnyű, 
jövedelmező foglalkozást 
kaphatnak. — Jelentkezés 
azonnal Orosznál, Irén uc­
ca 4. 3290 a

Bejáró leányt
15—16 évest fölveszek. Bi­
ka bérház, moziudvar, fél­
emelet 6. 3102 b Hoicsönhönptápunli

Cseremunka!
Keresek cipész, szabó ipa­
rosokat, vagy kereskedő 
két, kiknek takaréktüzhely 
szükséges. Cim a kiadóban.

3270

RIKKANCSOK 
felvétetnek a kiadóban. Piac 
ucca 49. szám.

Betegágy
felé állítható és szabályoz­
ható asztalkát keresek. — 
Ajánlatokat „Ragálymen­
tes” jeligére a kiadóba ké­
rek. 3091—b

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
éves előfizetőinek teljesen ingyen, féléves, 
negyedéves és havi előfizetőinek kedvez­
ményes áron, számonként vásárló olva­
sóinknak a második oldalon található szel­
vény alapján áll rendelkezésére.

Technológiailag
szabni tanítok, uriházhoz 
varrni megyek, lakásomon 
vállalok. Jezernyiszkyné, — 
Kölesei u. 6. 3257—a

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

6356—c

1 Tegnap 
«miniszterei 
Svettek el. 
■hivatalos ji 
■jus 6-án e: 
fjmszterelnc 
■öccse, to\ 
la miniszte: 
jbicka k 
mszárnvscg 
■íangverse

; ismereti 
/.elében 
túlról t

|A minis/! I maradt.
Gudina!

Keztyü javítását,
tisztítását, mosását, átalakí­
tását szakszerűen vállalom. 
Keztyüüzem, Kossuth 58. 
Keresztépület. 967

Ügyes
kifutólány reggel félhéttöl 
este féltizig való elfoglalt­
ságra koszttal és fizetéssel 
felvétetik. Svájci Tejivó 
Fiac ucca 26. 6392 a

Keresek
megvételre egy zárt vagy 
nyitott üvegezett összerak­
ható verandát. Pacsirta uc­
ca 3. szám, uccai lakás.

7447—c

Könyvszekrény,
háromrekeszes fekete, tölgy 
eladó. Miklós u. 3. 953 a

Ügyes,
gyakorlót* kiizolgálónö cuk 
rászdába felvétetik. Farkas, 
Hatvan u. 11. 6382

Kifutófiu
felvétetik. Koncz kelmefes­
tő nagyüzemében, Péterfia
30. 6399 b

Keresünk
egy 8—10 HP. kevéssé 
használt, teljesen jókarban 
lévő és üzemképes gozloko- 
mobilt megvételre. Ajánla 
tokát Debreceni Közraktár 
FK Kereskedelmi R. T. cim- 

Hid u. 16. kérünk.
6380—b

50 darab
sózott marhabőr, 50 q. szé­
na eladó, Borbély Uajosnál. 
Kaba. 954—a

Bejárónőt
keresek. Deutsch ejnö, 
Werbőczy u. 2., II. 1-

6383-a

Nemesitett
árpavetömag eladó. Meg­
tekinthető Takács-malom­
ban, Kishegyesi ut. Tele­
fon. 3395 a

Jégszekrény,
vaseke, faeke és utar-6 ko­
sár eladó. Szécncny j ucca 
46., emelet. 3244

Angol
hegyes és török galamb el 
adó. Homok u. 136. 965

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Asztalos
tanuló magas fizetéssel fel­
vétetik. Teleki ucca 16.

3243—a

Egy
nagy jégszekrény eladó, — 
hentes hentes és mészáro­
soknak alkalmas. Simonffy 
ucca 28. 6388—b

Zongora
olcsón eladó. Széchenyi -u. 
15 6394—a

Kóser
friss teavaj ál’andóan kap­
ható, túró 1 pengő. Pásti u. 

Farkasnál. 6381—a

Abroncsvas 
(papirbálóJkról) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda.

5456—c

Asztalos tanuló
felvétetik. Antik bútor javí­
tását vállalom. Marozsán, 
Kút ucca 104. szám. 6398-a

Üzemfelügyelő
vagy munkavezető lehető­
leg” gyakorlott épületlaka­
tos vagy mester alkalma­
zást nyerhet Vasbutorgyár- 
ban. 3267- *-

Értékes
ebcdlö, üvegezett árubódé, 
cilindergép, szekrények, 
ágyak eladók. Széchenyi 6. 
Kleinnál. 6389

F ajbaromfi
tojófészek, két öltöny, ta­
vaszi ruha eladó. Szabó Kál­
mán u. 45. 963-

Boltajtók,
kirakatok, ajtók, ablakok 
napellenzők eladók. József 

hkir. . u. 7. 973

Intelligens
fiatal leány bejárónak gyer­
mek mellé felvétetik. Né­
metül tudó előnyben. Cim 
kiadóban. 3254

Buzakenyérliszt
28 fillér, friss tengeriliszt, 
fűszeráruk legolcsóbban 
Horvát lisztraktárban, Dc- 
genfeld-tér 1. Sas ucca sar­
kán. 3258

Eladó
harci kanári madarak, 1 pár 
vadgerle, különböző nagy­
ságú kalitkák. Szent Anna 
10. sz„ udvari földszint.

959

Bor,
saját termésű, eladó húszon 
öt litertől. Markbreit, Ra 
kovszky 1. 3309

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyiirük 
legolcsóbban beszereehetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementár úgy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál 
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655

Kiskömüvest
keresek ház és szobák javí­
tásához. Vár ucca 8. 3286-a

Homokot
olcsón szállítok építkezések­
hez. Megrendelhető dél­
előtt. Telefon 10-72. 3277-a

M
A világ

összes napilapjai, politikai 
a és szépirodalmi folyóiratai, 

tudományos és ipart szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kéabeótvc megrendel­
hetők : Grümhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

ilud
melle
költs

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

T akaréktűzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia 15.

3269- a

Szivó-nyomó 
kerekes kutszivattyu, 1000 
literes tartány eladó. Cim 
a kiadóban. 7429—c

Fehér
Lecharn keltető tojások el­
adók. Harsány! Gusztáv 
ucca 10. Homokkert.

3221

Férfikalapok,
fehérnemüek, gyönyörű 
nyakkendő újdonságok 
szenzációs olcsó árban be 
szerezhetők Frank Imrénél 
csak az Arany Bika épüle­
tében, főbejárat mellett.

6319-d

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965 c

Borotválás
„0, hajvágás 30, fazonra 40, 
speciál bubi és habi hajvá­
gás 40. Elsőrendű munka­
erő. Miklós ucca 53. Torna. 
Saját ház. 6393-a

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos ucca 29.

7655—c

Enyedi Imre
villany, gáz, gőz, vízvezeték 
s csatornázási szerelési vál­
lalata. Debrecen, Csillag uc­
ca 70. 7415—a

Endlizést,
fehérneműt szépen, olcsón a 
Vénusz kézimunka szalon, 
Kossuth u. 4. 3294 -a

Figyelem!
Egy pár selyemharisnyával
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló- 
leányt fölveszek. 7582 c

Kiszolgálóleányt,
kinek hosszabb gyakorlata 
van, füszerüzletünkbe fel­
veszünk. Deutsch Albert és 
Fia. 6296- "

Börkeztyü
szükségletét legolcsóbb ár­
ban szerezheti be. Keztyü­
üzem, Kossuth 58. Kereszt- 
épület. 968-

KÉSZEN
kapható ebédlők, lakk 
csiszolt h á 1 ó s z o b á k, el­
sőrendű mübutor. Weisz 
Ferenc asztalosnál, Fürdő 
u. 4. Telefon: 10-88. 433

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattetein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24 269

Ráfhuzás
hidraulikos préssel Neulän­
der karosszéria, kocsigyár­
ban. Debrecen, Erzsébet 28.

6276—c

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, deleje* 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ne** 
55. Akkumulátorokat tölt. 
javít. 68-d

Zongorát, németet
tanítok. Biztos, gyors ered­
ménnyel. Tandíj olcsó. — 
Thaly Kálmán u. 12. 6355b

Háromszobás
lakást keresek augusztusra,
belterületen, külön udvar 
előnyben. Kálvintér 2. 
lépcső, emelet. 956

Buda 
László el 
Ház mai 
kezdték 
tárgyalás 
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